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Az állami tisztviselő*)
Népköztársaságunk a dolgo

zó nép akaratából született uj 
államgépezett®! rendelkezik, 
amihez szervesen kapcsol ódnak 
a néptanáesok. Csak ilyen ál
lamgépezet felelhet meg a szo
cializmus gazdasági alapjainak 
felépítésével kapcsolatos nagy
szerű feladatoknak.

Ahhoz, hogy ez az uj állam
gépezet eleget tehessen egyre 
növekvő szerepének és felelős* 
ségének, az kell,, hogy minden 
láncszemében határt gottan és 
következetesen alkalmazza a 
Párt politikáját.

Az államépités terén is a

határozatokbau foglalt tervek 
minden intézkedését, minden 
határidejét és minden számada
tát pontosan tiszteletben kell 
tartani.

Semmi sem fokozhatja job
ban a tömegeknek az uiT“ailam- 
gépezetbe és az állami tisztvise
lőkbe vetett bizalmát, mint az, 
ha az állami tisztviselők á tör
vények alkalmazása fölött őr
ködve elsősorban maguk is tisz
teletben tartják azokat és pél
dát mutatnak a többi honpolgá
roknak. A Gaestj rajonbeli 
Uliesti községben például M.

Szovjetunió tapasztalatait al-
: kahuazva, Pártunk

harcolt és harcol ma is a tiszt* 
viselőknek a Szocialista haza-

Rádu és P. Diaconescu, a nép- 
arair ai. tanács előadói, az elsők között 
eltökélten voltak, akik >a begyűjtésnél eiioKeiien kvótáikaí b^olgáltatták. Még

vannak azonban tisztviselők, 
„oooum megőrizték a régi bűre
velőséért A hurzsoá-földesurí zsoa allamgepezetnek^ rothadt 
államban a tisztviselő a fogas- ’^^^s nemesük, hogy nem 
kerék funkcióját töltötte be a tókintiVbeesuletbeh feladatnak 
dolgozók elnyomására és kifosre tarvenytt^telettel példát mu- 
tására szolgáló államgépezet- taín’ az állampolgároknak hn- 

_ ». ... . ” r .. nem azt képzelik, hogy el is ke-

fiasság szellemében történő ne-

beu. Minő szakadék a kapitalis
ták és földesurak szolgálatának 
szerepét betöltő tegnapi állami 
tisztviselő és a dolgozók álla
mának mai tisztviselőjének sze
repe között. Ez a tisztviselő te-

rülbeUk a törvények alkalma
zását Egyes állami tisztviselők 
mint például N. Murgu Sulita 
községbeli postatisztvíselőés 
Ion Crap, a Botosam tartomány-

vékonyén és tudatosan résztvesz $an -lévő Cnstesti . községbeli 
az erős szocialista ipar és hala- eloa^ megpróbáltak kibújni _a 
dó mezőgazdaság felépítésében,az ötéves terv és a villamosi- Utasa alól. Az ilyen rothadt to- 

- tásílerv* teljesítésében, a tö- rTn ?
megek anyagi és kulturális a burzsoa-foldesun rendszer ez 
színvonalának emelésében. Az "tkos örökségét - nem szabad 
állami tisztviselők ma fontos rae&turnünk. - ,
szerepet töltenek be a kizsák- Gsab ' az osztalyellensegnek 
mányólók korlátozásáért és a
nép ellen irányuló becstelen ak
cióik szétzúzásáért vívott karé
ban, valamint milyenfajta ki
zsákmányolás végleges kiküszö
böléséért folytatott küzdelem
ben. A feladatait szorgalmasan 
teljesítő néptanácsi, állami in
tézménynél, vagy vállalatnál 
dolgozó tisztviselő jelentős mér
tékben hozzájárul Népköztársa
ságunk megerősítéséhez és a bé
ke megvédéséhez.

A Párt és a kormány megkö
veteli az állami tisztviselőtől, 
hogy szivyel-lélekkel szolgálja a 
Haza érdekeit, a munkásosz- 
tály és a dolgozó nép ügyét. Az 
uj állami tisztviselő egyik leg
főbb erénye kell legyen, a leg
teljesebb becsületesség, a taka
rékossági szellem, a rendszere
tet, a közvagyon iránti gondos
ság, a közvagyon tolvajai és pa
zarlói elleni kérlelhetetlen gyű
lölet, valamint az, hogy az ál
lam, a nép érdekeit mindig az 
egyéni érdekek fölé helyezi. 
Számtalan esetben az állami 
tisztviselők lelkiismeretesen tel
jesítik feladatukat. A jasi tarto
mányi néptanács helyi gazdálko
dási osztályának tisztviselői pél
dául jelentős mértékben kive
szik részüket a helyi erőforrá
sok értékesítési akciójából és 
különös figyelemmel hallgatják 
meg az állampolgárok javasla
tait. A csíki rajon néptanácsa 
egészségügyi osztályának tiszt- 
viselői sok sikert értek cl n 
raion községeiben levezetett 
egészségügyi akciók során.

A RNK törvényei a dolgozó 
nép akaratát és érdekeit kép- 
viselik. Minden állatni tisztvise
lő elemi kötelessége azokat ma
radéktalanul alkalmazni és szi
gorúan tiszteletben tartani az 
állami fegyelmet. A kormány 
határozatai és intézkedései szin
tén törvényt jelentenek minden 
honpolgár és elsősorban minden 
állnmi tisztviselő számúra. E

* A Seánteia 1959. számá
nak vezércikke.

____ az osztályeílenségnek 
érdeke, hogy ne tartsák tiszte
letben az ország törvényeit, 
amelyek fegyverek a szociális
musért, a boldog életért vívott 
harcban. Ott. ahol. az állami 
tisztviselők megingatják a tö? 
idegeknek a törvények alkalma
zásának szükségességéről yaHptt 
meggyőződését, a nép és a béke 
ellenségei megelégedetten dör
zsölik a kezüket s . tápot kapnak 
ahhoz, hogy megszegjék ezeket 
a törvényeket. Ezt tette sok kó
lák a fent említett közsí’gek- 
ben. Nem véletlen, hogy : az 
olyan tisztviselők között, akik 
megszegik a törvényeket, gyak
ran találunk kizsákmányoló ele
meket, akik befurakodtak az ál- 
lamgépezetbe;

Annái világosabban kell- előt
tünk álljon, hogy nincs helye 
az uj államgépezetben az olyan 
állami tisztviselőnek, aki nem 
teljesíti az állam iránti köte
lezettségeit, A néptanácsok vég
rehajtó bizottságainak világosan 
tuduiok kell, hogy közvetlenül 
felelősek tisztviselőik magatar
tásáért.

Sok azoknak a. tisztviselők
nek a száma, akik hazafias 
éberséget tanúsítanak a dolgozó 
nép alkotta törvényeket meg
szegni próbáló kizsákmányoló 
elemekkel szemben. így például 
0. Popa, a Racari rajonbeli T?lo- 
resti község átvevő központjá
nak főnöke. leleplezte Ion Pet- 
culcseu kulákok amint a beszól? 
gátfutásnál zsizsikig búzát pró
bált beadni. De uj államgcpeze- 
tünkben a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság soraiból ki
emelkedett nagyszámú káder 
mellett, valamint a régi, tisztvi
selők mellett, akik « munkás
osztálytól tanultak, átréfegeződ- 
nek és odaadással szolgálják a 
nép ügyét, akadnak még régi 
mentalitású és szokásu tisztvise
lők, süt a kizsákmányolok előtt
hajbókoló elemek is.

T, ' Ctoantata és Emília
Stoienescu felügyelőket a 
fővároH egyik rnjonjúnak lakáa- 
hlvatali főtisztvfselőlt, például 

(Folvtatás a 2. oldaton)

A bukási „V. L Lenin” vizterömü építői a tomboló szél és a 
fagy ellenére egyre fokozódó lendülettel végzik feladataikat.

Hübel Pál munkacsoportja, m ely az alagút bejáratánál dolgozik, a 
munka észszerű megszervezésével 79 százalékkal haladta meg elő
irányzatát. Mintaszerű szocialista munkafegyelmet valósított meg S. 
Guadi csoportja is,-amely átlag 81 százalékkal teljesíti túl tervfel
adatait. “ . :

A Beszterce medrében dolgozó furócsoport Curuca losif vezetésé
vel 49.51 százalékos> normatulteljesi test ért el.

A pUtra-neamti szerszám- és anyagraktár munkásai és techniku
sai is korá hajnaltól dolgoznak. Egy hatalmas kotrógépet szállítanák a 
munkatelepre, melynek napi teljesítőképessége 1600'köbméter.

A pangarác* körzetben, ahol a vizierümüi tízezrekre menő építő
jének lakhelye készül' különösen Tanúim Gheorghe ács csoportja tűnt 
ki, mely munkája; jó megszervezésé vél naponta két normát teljesít.

Kolozsváron több mint 70.060 dolgozó harcosan 
tiltakozott a francia kormány terrorintézkedései ellen

■ Kolozsvár dolgozói pénteken dél
után nagy lelkesedéssel gyűltek 
össze a Szabadság-téren. A felvo
nuló tömegek lelkes jelszavakban 
éltették a Szovjetuniót, a dolgozó 

■emberek lángeszű tanítómesterét,? 
Sztálin elvtársat s ugyanakkor til
takozásukat fejezték ki á, francia 
báb-kormány becstelen intézkedé-

a békéért,;, a .szabadságért, átdol
gozó emberek életéért .és jólétéért. 
Éppen ezért a; leghatározottabban 
tiltakoznak & frpneia ’ kormány be
tiltó intézkedése ellen, és ugyanak
kor . kihangsúlyozzák, hogy minden' 
erejükkel' a jvílpniáh' Munkáspárt 
vezetésével a - béke: megvédéséért

kációs intézkedése ellen, amellyel 
.be akarja szüntetni a Demokratikus 
Nemzetközi Nőszervezet franciaor
szági működését..' Rámutatott arra, 
hogy a kolozstartomáijyí dolgozó 

; nők elszántan,;. fokozott .munkával 
harcolnak egy újabb - világháború

________ . _ kirobbantása ellen. , .
harc^ .ésjnég sorosabban fel- Méhész elvíársn5 beszéde után 

•zárkóznak a Szovjetauo & ^em- Vasil a kolozstartományi 
nag^ tánctere Sriahn IMSz , títkára. Jépett a

elvtars áltál vezetett békefront núfa^on
’ tartományi dolgozó Mjusaimélysé- 

; A dolgozók tízezrei lelkes taps- gés felháborodását juttatta kífeje- 
viharral fogadták a beszédet s jel- zésre a dollárbérenc francia kor- 
szávakban tiltakozásukat, gyűlöle
tüket fejezték ki a francia kotr-■ vei szemben, amely intézkedésével 
mány provokáló mesterkedései el- ............ ~
ten. Szűnni nem akaró ováció kő- _ .... ... ... . ..
seperte Méhész 'Mar ja a RDNSz ko- * két demokratikus szervezetnek 
loZstartományi szervezetének fit- Franciaországban való működését. 
Icáritője is beszélt.' Klip elvtárs beszédében rámuta-

Rámutatott. .. hogy. a francia tóit arra, hogy ez az tatézkedés a 
bábkormány gyalázatos mesterke- francia lakáj-kormány .előző jogtu
dósé a dolgozó; nép ellen irányul, lanságainak újabb kifejezője. A 
Kihangsúlyozta, hogy a Demokrati- Pleven-kormány, akárcsak, ameri- 
kus Nemzetközi Nőszövetség szer- «ai gazdái, méltán fél a demokra-

sei . ellen, amellyel -.meg akarja, 
szüntetni a demokratikus: világszer
vezetek működését.. Francjacgszág 
területén. A dolgozók mély gyűlö
letüket fejezték ki á háborús 
agrésszórok ellen, .akik Koreában 
védtelen. gyermekeket,. ;, anyákat, 
öregeket és. ifjúkat gyilkolnak

A. tiltakozó nagygyűlést Tóth 
László élvtárs, a. kolozstártpmányi 
szakszervezet kiküldötte, nyí torta 
tóég... Majd.a szakszervezeti .tagok 
névében Údréa loan elytárs rámu
tatott arra, hogy az alávaló angol- 
amerikai imperialisták ismét; tariu- 

.jelét adták bűnös .■ pótitikájóknak 
azáltal, hogy a.népáruló franciaor
szági bábkormány utján betiltották 
a több mint 78 millió tagot száim - . - ..i_-,x
láló béke és szabadságszerotő Szak- vezető 1945-bén alakult meg, amely szervezetekbe. tömörül, ml-
szervezeti' Világszövetség ‘ francia- a.következő- felhívással fordult a oi—aa t. ,™r> «_
országi működését. Hangsúlyozta,

inány újabb jogsértő intézkedésé-

bctiltotta a Demokrata Ifjak Világ
szövetségének, valamint a másik

hogy a francia kormánynak ez a 
fasisztajeltegü intézkedése Francia- 
órszág- nemzetközi kötelezettségei
vel ellenkezik, mivel a Szakszerve
zeti Világszövetség . az Egyesült 
Nemzetek Szervezete keretében 
törvényes alapszabály alapján mű
ködik és ellenkezik nemcsak a

világ dolgozó asszonyaihoz: , ;

— Kíméletlen harc a fasizmus 
elten. —- Harc a demokráciáért és

liók hatalmas erejétől; Ak Éisénho- 
wer tábornok közve átósévei ánie-
rikai. parancsra hozott intézkedés 

; azonban nem képes megakadályóz- 
• ni a'nemzetközi demokrat ikus szer-

a bekéért. — Harc a nők egyenjo- 
guságáért, a gyermekek helyzeté- 
nek megjavításáért ;E-ffelhívás’'az / 
egészföldkerekségén’nagy' vissz
hangra talált.: Több inint .90 millió zetett béketáborba tömörülve of- 

francia hasiéin a víláu békesz«rfető dólgozó nő tömörült. a Demokrati- szágunk felvirágoztetátóért Vívott 
■ •’ ” küs Nemzetközi 'Nőszövetség Szer- egyre keményebb harcávál váte-

' vezetőbe s .elszántan harcol az em- szol a francia kormány ujhbb'áljas 
cselekedetére s a dolgozó milliókat 

■provokáló határozat visszavonását

vezeték hatalmasarányunövekedié- 
sét. Az í előadó .kijelentette, ; hogy 
országunk dolgozó ifjúsága a Szov
jetunió és Szt álin eivtárs által. ve-

népeinek akaratával' . Végül a szó
hók rámutatott arra, hogy Kolozs
vár dolgozói, hazánk öntudatos, dol-
gózó h^pe, a népi demokraci ák orz 
szagainak dolgozóival égyüti mégr 
bönthatátlan egységben sprakozhak 
fel a Szakszervezeti; Világszövetség, 
mellé, amely következetesen harcol

béri ség legdrágább kincséért, a bé
kéért.

Méhész elvtársnő, a kolozstarto- 
mányi RDNSz tagok nevében mély 
felháborodás fejezte
ki a francia; kormány újabb provo-

szágunk felvirágoziatásáért /vívott 
egyre keményebb harcával váte-

követeli. ' • i
A beszédek után Kolozsvár dol

gozói az alábbi táviratot intézték a 
francia kormányhoz: : ■ ■ . .

Franciaország Minisztertanácsa Elnökének,
Paris

Mi, Kolozsvár dolgozói; ma 1951 február 9-én zottabban tiltakozik e terrorcseleíanény ellen, 
nagygyűlésre gyűltünk össze, -hogy tiltakozzunk az / ■ Városunk dolgozóinak nevében követeljű!k, hogy
amerikai befolyás alatt állói., francia kormány fa- ; á francia kormány vizsgálja felül ezirányu hátaro- 
siszta intézkedése ellen, amellyel megtiltotta, a- Szak- • zátát és azonnal vonja vissza e törvénytelen lépé- 
szervezeti Világszövetségnek, a : Demokratikus Ifjú- sét, amely ellenkezik úgy a francia nép^ mint az 
sági .Vaágszövetségnejc, és a Demokratikus Nemzet- egész világ dolgozóinak békeakaratával.
közi Nőszövetségnek, hogy francia területen működ A népek százmilliós tömegeinek akarata és ké
jének. . mény harca meg fogja akadályozni az amerikai ág-

ws_ _ , , 1.1...UÍ „i..„x _ resszorok sötét céljait és biztosítani fogja e ttencg-Ez .a gyalázatos pselekedet, amelyet a francia 
kormány az uj . világháborúra uszító amerikai Wn- 
periallsták parancsára kinvtótt el, újra leleplezi a 
francia kormányt, mint az amerikai imperializmus
szolgáját és á francia nép árulóját,

Kolozsvár dolgozó népe, országunk és az egész 
világ dolgozó népeivel együtt mély felháborodással 
fogadja az amerikai imperial’sták szolgálatában 
álló francia kormány provokációját és a leghatáró-

szervezetek még határozottabb tevékenységet, ame
lyek fontos tényezői a szoc'alizmus építésének, a 
népek nemzeti függetlenségének és a bekéért folyó 
harcnak.

Éljen a Szakszervezeti Világszövetség!
Éljen a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség! 
Éljen a Demokratikus Nemzetközi Nőszövetscg!

| Hírek a Szovjetunióból'
BÖVITIK A VILLANYTE- észazerüsitői értékes technikai 
LEP HÁLÓZATOT UK- újításokat vezettek be a terme-LEP HÁLÓZATOT UK-
RAJNABAN

A Nagy Honvédő Háború 
alatt a hitlerista leigázók szétiom”
bolták Ukrajna majdnem va_

lésbe: a kohóvezoték villamos 
fűtését, az elegy olvadási hő
fokának emelését és keveré
sét földpátüil, valamint a ned-

lamonnyi falusi villanytólcpét keverék használatát. Ezek- 
- ' *««->•: -- bői az újításokból más üzemekés a köztársaság többi w 

ziorőmüvcL Azóta számuk a
háború utáni ötéves terv 
során az 1940. évinek, hat- 
szorosára növekedett, termo- 
lőkcposségiik pedig megkóteze- 
rcződötL Csupán tavaly több 
mint 600 u.i falusi erőmű épült 
22.45(1 kilowatt tcljositökópos- 
séggel.

A TABLACVEG UJ HUZÁSI 
MÓDSZERE
A Iwovi gópoeitott üveggyár

ig meghonosítottak néhányat.
ÜVEGBŐL KÉSZÍTENEK 
VIZVEZETÉKCSÖVET 
KIEVBEN
A któvi. Kovasavtermelési 

Technológiai Intézet munkatár
sai üvegből vizvezctékcsövct ké- 
szitettek."A csöveket gumiknr- 
maiityu kapcsolja egymáshoz. 
Az újfajta vezetéket n Kiev; 
tartományi Brovar-rajon „Molo’ 
tov“ nevű összevont kolhozában

szerelték fel először. A kísérlet 
jó eredménnyel végződött Az 
üvegcsőnek számos előnye van: 
nem rozsdásodik, nem maródik 
el, előállítása pnd’g olcsóbb, 
mint a fémcsöveké.

EGY ÚJSÁG ÉRTÉKES
KEZDEMÉNYEZÉSE
A „8zovjctbaltikum“ oiuiü 

újság szerkesztősedről értékes 
kezdeményezést indított. A 
„Sztaha novista ♦ a imszl a In fok’4
címen külön rovatot nyitott 
itt beszámol a balti medence 
munkásainak haladó tapaszd-'ila- 
tuiról és njiláwtiról. A rovat 
nagyban hozzájárul a ll”!' v 
munkamódszerek éw újítások 
nópszorüsitéséhM



A szovjet kormány válaszjegyzéke
Franciaország, Egyesült Államok és Nagybritánnia kormányainak a külügyminiszterek 

tanácsának összehívásával kapcsolatban
MOSZKVA. (Agerpres). — Chataigneam, Franciaorszag "^^vai 

nagykövete, Barbour, az USA moszkvai ideiglenes ugyvivoj , , '
Nagybritánnia moszkvai ideiglenes ügyvivője, januar
A. J. Visinszkij szovjet Külügyminiszternek kormányaik azonos tartataw 
válaszát a szovjet kormány 1950 december 30-i jegyzekere. A szovjet 
kormány ebben a jegyzékben indítványozta a Szovje unió, az , 
Nagybritánnia és Franciaország kül ügyminiszt^emek _os^^

• potsdami egyezmény teljesítésének megvizsgálására Németország demih- 
tarizálásának kérdésében. -

dések között, amelyeket megvitat
hatnának a külügyminiszterek ér
tekezletén.

A francia kormány, december 
22-i jegyzékében ezenkívül java

példátlan méreteket öltött, nagy
mértékben hozzájárul a nemzetközi 
feszültség növekedéséhez és a né
pek nyugtalanságának fokozásához.

Olyan helyzet állt elő, amelyben

A francia kormány 1951 január 23-l 
jegyzéke

sül ta. hogy a négy kormány ;ne- a külügyminiszterek értekezletét
vezzen ki megbízottakat, akik egyik vagy másik okból folytono-
összeüljenek és vizsgálják meg a san elhalasztják és ugyanakkor
fenti kérdéseket, hogy ezután nemcsak hogy nem hajtják végre
igyekezzenek kölcsönösen elfogad- ■ Németország deniilitarizálását, de 
ható alapot találni a négy kül- eu6nkezőleg intézkedéseket tesz-
ügyminisz.er értekezletének meg- nek a német reguláris hadsereg és
tartására és hogy ajánlatot .tegye-
nek

„A francia nagykövetség tisztelet
tel igazolja á szovjet külügymi
nisztérium 1950 december 30- i 
jegyzékének vételét ■ és a francia 
kormány megbízásából a követke
ző választ adja:

A francia kormánynak az a célja, 
hogy enyhítse a jelenlegi nemzet
közi feszültséget s megvitassa a

hetik á világbékét s hogy az álla
mok /közötti főbb nézeteltéréseket 
megoldhassák. Ezt figyetembevéve 
a francia kormány mostani jegyzé
kében arra szorítkozik, hogy to
vább tanulmányozza azokat az ala
pokat, amelyek ilyen tárgyalások
hoz vezethetnek A francia kor
mány jelen jegyzékében tartózko
dik attól, hogy részletesen cáfolja 
a. szovjet kormány jegyzékében 
tartalmazott állításokat több pont
ra nézve, különösen Németország 
tekintetében.. Mint ahogy a francia 
kormány többizben • hangsúlyozta, 
különösen 1950 december 22-i jegy
zékében, ezek az állítások nélkülöz
nek minden alapot.

Ami a szovjet kormány vála
szának lényegét .illeti, a francia

sában a prágai nyilatkozatra szo
rítkozzanak, kifejtvén ennek indo
kait. E jegyzék főleg azt indítvá
nyozta, hogy a külügyminiszteri 
értekezleten, ne csak Ausztria és 
Németország kérdését vitassák 
meg, hanem azokat az alapvető 
problémáiét is, amelyeknek a meg
oldása ténylegesen és hosszú idő
re lehetővé tenné a kapcsolatok 
megjavítását egyfelől a Szovjet
unió, másfelől az Egyesült Álla
mok, Nagybritánnia és Franciaor
szág között, valamint a jelenlegi 
nemzetközi feszült helyzet okainak

A szovjet kormány válaszában 
arra szorítkozott, hogy kijelentet
te, késznek nyilatkozik a Német
országot Illető kérdések megvitatá
sára. Ebben a kérdésben a szovjet 
kormány ismét hivatkozik az úgy
nevezett prágai nyilatkozatra — 
amely —mint a francia, az ame
rikai és az angol kormány kijelen
tette, semmi esetben sem fogadható 
el kizárólagos szempontként vagy 
tárgyalási alapként.

kérdésében.

- - a nyugatnémetországi hadiipar
kormányaiknak a napirend helyreállítására, valamint 'számos

. olyan intézkedést foganatosítanak,
A francia kormány véleménye amelyek célja egy újabb háború 

előkészítése. Ha ez a helyzet to-szerint ezeknek a megbízottaknak
vábbra is fennáll, a külügymmisz.meg kellene vizsgálniok a szóban- 

forgó kérdéseket azzal a céllal, tereit értekezlete nyilvánvalóan 
hogy pontosan meghatározzák. befejezett tény előtt fog állni. A
milyen megfogalmazásban és mi- szovjet kormány már kifejtette, 

hogy ellenzi a befejezett tények-lyen sorrendben kerüljenek azok
a napirendre, hogy megteremtsék nek ezt a politikáját. Lehet, hogy 
a tárgyalások kölcsönösen elfő- ez a politika megfelel bizonyos ag
gadható alapját. A megbízottak- ressziós körök törekvéseinek, de a 
nak nem lenne feladatuk, hogy a . szovjet kormány felhívja a figyel- 
kérdéseket megoldják, mert ez a met az előállt helyzet megenged- 
feladat a miniszterek hatáskörébe ' hetetlen voltára.

ez a politika megfelel bizonyos ag-

tartozik
Mig a szovjet kormány jegyzé- ' 

kében kijelenti, hogy nincsen ellen?. 
vetése a négy kormány megbi-

|3, A francia kormány jegyzéké
ben kijelenti, szükségesnek véli, 
hogy a szovjet kormány előző
jegyzékében felvetett néhány kér- 

zottai előzetes értekezletével, szem- ; désre nézve felvilágosításokat kér- 
' ben, a szovjet Jegyzék többi ré- E^öek közt a francia ko^ 

széből nem tűnik ki világosan, . many feltesz, a kérdési; hogy a 
hogy a szovjet kormány egyetért-e ' szovjet kormány egyetért^ a^al, 
az előzetes értekezlet fent leírt v- N^netorszag demrManzala- 

szerepével. A francia kormány - más kérdésekét K meg.
örömmel venné, ha ezzel kapcso- vitassanak, jóllehet ezúttal sem 
latban megtudhatná, hogy a szov- meg, hogy melyek azok a
jet kormány álláspontja megegye- érdesek, amelyekről szó van. 
zik-e a francia kormány álláspont" kormány lehetséges-

Igy a szovjet kormány jegyzéke javai. - nek tartja a külügyminiszterek
nem mutatja még. hogy a szovjet tanácsának ülésszakán más kérdé

a kérdéseket a Szovjetunió, az 
USA, Nagybritannia és Franciaor
szág között Potsdamban megkötött 
egyezményben előirt összetételben 
és' sorrendben vizsgálja meg.

Ami a francia kormánynak azt 
a megjegyzését illeti, hogy a prá
gai nyilatkozat nem fogadható el a 
tárgyalások alapjául, ebben a kér
désben a szovjet kormány 1950 
december 30-1 jegyzékében kifej
tette álláspontját. Magától érte.
tődik, hogy a szovjet kormány 
abból indul ki, hogy a külügymi
niszteri tanács valamennyi tag 
nak egyenlő jogai vannak s hogy 
a tanács elé terjesszenek a meg
vizsgálandó kérdésekre vonatkozó 
bármely javaslatot.

4. A francia kormány január 23-i 
jegyzékében felveti a négy nagy
hatalom megbízottai előzetes érte
kezletének feladatait. A szovjet 
kormány ebben a kérdésben már 
1950 december 30-í jegyzékében 
kifejtette álláspontját A szovjet 
kormány nézete szerint Franciaor
szág, az USA, Nagybritannia és 
a Szovjetunió megbizottainak előze
tes értekezletének a napirend ki
dolgozására és a kérdések sor
rendjének megvizsgálására kell 
szorítkoznia. így tehát az előzetes 
értekezlet feladatai közé nem tar
tozik az, hogy a napirendbe foglalt 
kérdéseket érdemben megvizsgálja.

5. A szovjet kormánynak nincsen
ellenvetése azzal szemben, hogy a • 
négy hatalom megbizottainak elő
zetes értekezletét Párizsba hívják 
össze.”

Hasonló jegyzéket küldött a 
szovjet kormány ’ egyidejűleg az 
amerikai és az angol kormány
hoz ís-

Az előzetes értekezlet helyéülkormány megállapítja, hogy a
szovjet kormánynak nincsen ellen- négyitagyhataípto külügyminiázte- 
vetései a négy nagyhatalom megbi- remek értekezletén megvitassák 
zottainafc s előzetes értekezletévé!, azokat a kérdéseket, amelyekről a .. , .
szemben; mégis a francia kormány francia jegyzék említést tesz. talmaztítt' javaslatot;reméll.'í 
a jegyzék többi részét figyelembe A francia kormány hangsúlyoz- ' hogy a szovjet kormány hajlandó 
véve 'szükségesnek tartja, hogy ni kívánja, —- amint ezt december j megvitatni a feszült nemzetközi 
minden félreértés elkerülésére né-' 22-i jegyzékében tette —, .hogy helyzetet előidéző főbb okok ki-

- hány, felvilágosítást kérjen és ezr

kormány egyetért-e azzal, hogy a • a francia kormány Párizst ajánlja. 
A francia kormány megismétli

sek megvitatását ís, feltéve, hogy 
a külügyminiszteri tanács ezeket

Az állami tisztviselő

zel lehetőséget nyújtson az elő
zetes tárgyalások kedvező lefoly
tatására.

A francia kormány december 
22-i jegyzékében kijelentette, el
fogadhatatlannak tartja a szovjet 
javaslatnak azt a részét, amely 
szerint & külügyminiszterék érte
kezletén Németország demflitari- 
zálása kérdésének tanuhnányozá-

hogy helyzetet előidéző főbb okok ki
nem a német kérdés a jelenlegi küszöbölésének kérdését és hogy •

’tVezércikkünk folytatása) nőnket, a bürokrácia elleni har-

feszültség ofca. Ha a szovjet kor
mány javaslata alapján a tárgya
lásokat csak erre a kérdésre kor
látoznák, az értekezlet elégtelen
nek és tárgytalannak bizonyulna.

Figyelembe véve ,a fentieket, a 
francia kormány örömmel venné, 
ha a szovjet kormány beleegyez
ne. hogy ezek a kérdések szintén 
szerepeljenek azok között a kér-

ezért a szovjet kormány. beleegye-; 
zését adja a fent felsorolt mditvá-, 
nyokhoz. Amennyiben a francia 
kormány megkapja a szovjet kor
mány hozzájárulását, a maga’ ré
széről késznek nyilatkozik az an
gol, amerikai és szovjet kormány
nyal való tanácskozás után meg
állapítani a megbízottak előkészítő 
értekezletének időpontját.”'-

A szovjet kormány Jegyzéke
A. J. Vismszkij szovjtet külugy miniszter február 5-én fogadta 

Chataígneaut, Franciaország moszkvai nagykövetét, Barbourt, az 
USA moszkvai ideiglenes ügyvivőjét és Nichollst. Nagybritannia 
moszkvai ideiglenes ügyvivőjét és a három diplomatának átnyújtotta 

a szovjet kormány válaszát.

„A francia kormány 1951 január 
23-i jegyzékével kapcsolatban a 
Szovjetunió külügyminisztériuma 
a következőket jelenti ki:

1. A potsdami egyezmény hatá
rozatainak teljesítése Németország 
demilitarizálásának kérdésében és 
a négy nagyhatalom álláspontja 
közötti eltérés kiküszöbölése eb
ben a kérdésben, igen nagy fontos
ságú a Jelenlegi nemzetközi hely
zet feszültségének enyhítésére és 
kétségtelenül nagy mértékben hoz
zájárulna a Franciaország, Nagy
britannia, az Egyesült Államok és 
a Szovjetunió közötti kapcsolatok 
megjavításához. Ezzel szemben 
Franc'aország, az USA és Nagy
britannia kütügymAiirgterehtok 
1950 szeptemberében New-Yorkban 
megtartott értekezlete és a három 
nagyhatalom kormányának ezt 
követő intézkedései határozottan 
azt a célt követik, hogy Nyugat- 
Némctországban reguláris német 
hadsereget létesítsenek és hogy 
Európa és az Egyesült Államok 
fegyverkezését olyan hatalmas 
mértékben fokozzák, ami egyre 
nagyobb nyugtalanságot Idéz elő 
azoknak a népeiknek a körében, 
akik ncmrég'bcn átéllek a második 
világháború megrázkódtatásait és 
szenvedéseit Éppen ezért a szovjet 
konnány még a múlt év november

3-án kezdeményezte a külügymi
niszterek tanácsának összehívását 
Németország demilitarizálása kér
désének megtárgyalására. Mivel a 
francia, angol és az amerikai kor
mány szintén kifejezik azt a szán
dékukat, hogy tartósan megjavít
sák a Franciaország, Nagybritan
nia, az Egyesült Államok és a 
Szovjetunió közötti kapcsolatokat, 
valamint, hogy kiküszöböljék a 
jelenlegi nemzetközi feszültség 
okait, a szovjet konnány ez eset
ben úgy véli, semmi ok sincsen 
a külügyminiszteri tanács össze
hívásának további halasztására.

2. A szovjet kormány nem hagy
hatja figyelmen kívül, ami az utób
bi hónapokban m’ndenkl szeme- 
láttára történik. A három nagyha
talom newyorki értekezlete csu
pán a német hadsereg újjászüle
tésének kérdését éji Nyugat-Né-/ 
metorezág hadiiparának helyreállí
tását vetette fel, azóta sok min
denből kitűnik a három nyugati 
hatalom newyorki határozatának 
igazi jelentősége.

Az egész világ előtt Ismeretes, 
hogy egyfelől a francia, amerikai 
és angol kormány között, másfelől 
Adenauer bonni kormánya között 
több mint egy hónap óta tárgyalá
sok folynak. Ezeknek a tárgyalá
soknak a veszélyes jelentőségét

megértik Etirópa össses békesze
rető népei. Ezzel kapcsolatban 
szintén meg kell említeni Eisen
hower tábornok tárgyalásait a re- 
vans eszmélttől fütött Adenauer 
kormánnyal arra vonatkozólag, 
hogy az újjászervezés alatt lévő 
német hadsereget bevonják az 
úgynevezett aEgyesiijlt Fegyveres 
Erőit” kötelékébe és magának 
Eisenhower tábornoknak mostani 
kinevezése e hadsereg legfőbb 
parancsnokául, szöges ellentét
ben áll a három nagyhatalom 
tnvatalosan hangoztatott béketö- 
rdkvéseivel. Nem meglepő tehát, 
ha e helyzet nyomán Nyugat-Né. 
metországban a militaristák és a 
rcvans eszméktől áthatolt szélsősé
ges elemek felütik fejüket és a 
legagresszivebb elemek soraiból 
a tegnapi hitlerista lakájok egyre 
nagyobb tekintélyre tesznek szert. 
Az a törekvés, hogy a'z újjászerve
zik alatt álló német fegyveres erő
ket a nagyhatalmak bizonyos cso
portja engedelmes eszközül hasz
nálja fél. ingatag talajra épült, 
minthogy Nyugat-Németországban 
ezidőszerint a hitlerista maradvá
nyok soraiból kikerült és kudar
caik miatt elvetemedett mllltaris. 
ták is ki akarják használni az elő
állt helyzetet imperialista támadó 
céljaikra, egyre jobban megerősí
tik befolyásukat és nyílt uralmukat 
az Adenaucr-Schumacher-félc re- 
vans-kormány védelme alatt. Az a 
tény, hogy ezenkívül löbb európai 
államban és az Egyesült Államok
ban a hadseregek létszámának nö
velése és a fegyverkezési verseny

nemrég* megfosztották állásuk
tól, mert megvesztegethetek vol
tak, a dolgozók iránt lekicsiny
lő magatartást tanúsítottak, ez
zel szemben minden naplopönak 
nagy előzékenységgel rendelke
zésére álltak. A nagykárolyi 
rajonban a gabona begyűjtéssel 
megbízott D. Rugan, I. Maier és 
F. Geber tisztviselők „becsület
szóra" elhitték néhány kólák
nak, hogy nincs honnan beszol
gáltatni a kvótát De Varga Já
nos és Venes Margit a kulákok- 
nál végzett házkutatás alkalmá
val sok zsák babot és tengerit 
találtak a padláson elrejtve. A 
kizsákmányolok iránt ilyen szol
gai magatartást tanúsító ele
meknek nincs helyük az nj ál
lamgépezetben.

Az ötéves terv teljesítése és 
túlszárnyalása érdekében rend

kívül fontos, hegy az állami 
tisztviselők harcoljanak a terv
fegyelem és a pénzügyi fegyelmin 
szigorú betartásáért, valamint 
a nyilvántartás szakadatlan tö- 
kéletesitéséért.

Ugyanakkor kíméletlen har- 
cot kell folytatni a bürokrácia 
felszámolásáért. Megengedhetet
len, hogy egyes állami tisztvi
selők nemtörődömséget tanúsít
sanak a dolgozók szükségletei 
iránt és elodázzák jogos kéréseik 
elintézését. Az uj államgépezet
tisztviselőjének kötelessége
egész tevékenységében tanujeíéf 
adni a dolgozókat foglalkoztató 
problémák iránti elvtársiam gon
doskodásnak és figyelmességnek, 
feladata ösztönözni ezeknek a 
kezdeményezéseit javaslatait és 
bírálatai,amelyeknek célja 
megjavítani az állami szervek 
működését A bürokrácia min
dég csak az osztálycnenségnck 
használ, sőt gyakran az osztály- 
ellenség akciójának következnie-
nyc. Az állami tisztviselők és
különösen a kommunisták be- 
csiileíbelj kötelessége- hogy ne 
tűrjenek meg scmllycn bürok
ratikus megnyilvánulást. Amint 
arra Sztálin clytárs tanít ben-

cot a bírálat és önbirálat ösz
tönzésének vonalán, a szigora 
egyéni felelősség vonalán, á vég. 
Főhajtás ellenőrzésének megszer
vezésével, az ellenséges elemek
nek az államgépezetből való el
távolításával és a dolgozók sorai
ból kikerült hűséges elemek fel
karolásával kell lefolytatni. Az 
állami tisztviselők csak akkor 
teljest thetík kötelezettségeiket, 
ha szorosan együttműködnek a 
néptanácsok képviselőivel, a tö- 
megszervezetekkel és a tömegek 
segítségére támaszkodnak.

Az intézmények pártszerveze
teinek feladata széleskörű poli
tikai munkát kifejteni az álla
mi tisztviselők nevelésére és áí- 
nnvelésére, hogy ezek tudatára 
ébredjenek a haza megszilárdí
tásáért és a béke megvédéséért 
folytatott harcban rájuk háruló 
felelősségre. A pártszervezetek 
feladata küzdeni a tervtől s a 
pénzügyi fegyelemtől való min
den elhajlás ellen, mozgósítva a 
tisztviselők tömegeit, hogy azok
nak a rossz elemeknek az eltá
volítását követeljék, akiknek 
nincs mit keresniük az uj állam
gépezetben.

Állami tisztviselők: legyetek 
büszkék, hogy a dolgozó népet 
szolgáljátok, teljesítsétek még 
több odaadással hazafias kötele
zettségeteket, védelmezzétek né
pi demokratikus rendszerünk 
törvényességét, and a dolgozók 
érdekeinek vedpajzsa és fegyver 
a kizsákmányolok elleni harc
ban! Az államgépezetben dől go. 
zó kommunisták, éberségetekkel 
és osztályharcos szellemetekkel, 
valamint az állami fegyelem 
tlsztele'bentartásával mutassa
tok példát!

Városi és falusi dolgozók, tá
mogassátok az uj államgépezet 
munkáját, leplezzétek le a visz- 
szaélcsekcf elkövető és ellenné-
Rés elemeket, 
szik a Párt 
megszegik az 
harcoljatok
mcgszí lárdi fásáért 1

akik semmíbeve- 
irányvonalát és 

ország törvényeit, 
államhatalmunk



A népek eltorlaszolják 
a háború útját

I
 ANGLIA

LONDON. — (Agerpres.) 
Egész Angliában egyre jobban 
terjed' a tártál ókosoknak kato
nai szolgálatra való behívása 
és Nyugat-Németország ujra- 
fegyverzese elleni tiltakozó 
mozgalom. A Daily Worker be
számol arról, hogy Anglia több 
városában a volt frontharco
sok gyűlést tartottak és hatá
rozatot fogadtak el, amelyben 
tiltakoztak Nyugat-Németország 
ujrafegyverzése és a tartalékosok 
fegyverbahivása ellen. Ugyan
csak á Daily Worker Írja, hogy 
Manchesterben, Salfordban és 
más helységekben a volt front
harcosok szervezetbe tömörül
tek, hogy igy harcoljanak a 
harmadik világháború fenyege
tése ellen.

SVÉDORSZÁG
STOCKHOLM. — (Agerpres.) 

A svéd fővárosban békevédelmi 
- nagygyűlést tartottak, amelyen 
y felszólalt a Svéd, Dán és Nor- 
| vég Kommunista Párt vezetője.

Hilding Hagberg, a Svéd 
Kommunista Párt helyettes el
nöke beszédében hangsúlyozta, 
hogy a skandináviai békehivek 
feladata az, hogy meghiúsítsák 
a jobboldali szociáldemokrata 
vezetőknek a béke hívei kom
promi ttálására való törekvését.

Axel Larsen, a Dán Kommu
nista. Párt elnöke beszédében 
leleplezte a koppenhágai kor
mányzó körök népellenes politi

Harrj Pollit! beszéde az Mmgo! ' 
Ksimiiiiiista Párt programjáról
LONDON. — (Agerpres.) Har ty Pollitt elvtárs, az Angol Kom

munista Párt főtitkára február 4-én Notűnghamban. mondotta első be
szédét a Párt „Anglia ut;h a szocial izmus felé” cimü nemrégiben nyil
vánosságra hozott programjának közzététele óta. -

Pollitt elvtárs részletesen foglalkozott a program valamennyi fe
jezetével. Rámutatott arra, hogy-ezt; a programot az angol kommunis
ták azért szerkesztették, hogy kiutat mutassanak abból a helyzetből 
amely az angol-amerikai háborús előkészületek végrehajtása követ
keztében Angliára szakadt. Pollitt elvára kijelentette, hogy felhívást 
intéz a burzsoá politikai pártok vezetőihez. „Felszólítom Attleet, Chür- 
chillt és Clement Dartest — mondo tta —, javasoljanak olyan politikát, 
amely először is biztosítaná az angol munkások számára az elegendő 
munkabért és foglalkoztatottságot, másodszor biztosítaná a lakosságnak 
a szélesebbkörü szociális szolgáltat ásókat, harmadszor nemzeti függet
lenséget biztosítana az amerikai bankárok és nagyiparosok rabtartó 
uralma helyett, negyedszer biztosit aná az angol népnek a tartós bé
két... ök nem tudják ezt megfen ni, mi meg tudjuk tenni” — mon
dotta. Ezeket a szavakat a megjelentek hangos tapssal fogadták.

Terjed az amerikai vasutassztrájk
V)’ NEWYORK. — (Agerpres.) Az 

amerikai vasutas sztrájk napról- 
napra terjed. Az United Press je
lenti, hogy a sztrájkhoz csatlakoz
tak Texas, Alabama, Colorado és 
Kalifornia állam vasúti munkásai. 
A sztrájkmozgalom már két hete 
tart és 52 vasútvonal 10.000 mun
kása vesz részt benne. A munka
beszüntetés 67 amerikai várost 
érint. A Csendes-óceán partvidé
kén további munkások csatlakoz
tak a sztrá.lkhoz. Washington és 
Oregon államban csökkent a vas
úti forgalom.

Február 3-án az amerikai posta

A Nemzetközi Demokratikus 
Nöszövétség Tanácsának ülésszaka
BERLIN. — (Agerpres.) A Nem

zetközi Demokratikus Nőszövetség 
Tanácsa ülésszakának február 4-i 
ülésén Rose.ta Longo olasz küldött 
terjesztette be jelentését „A gyer
mekvédő mozgalom kiterjedése” 
címmel.

A háborús előkészületek folytán 
— mondotta a jelentés — a tőkés 
országok gyermekei n nyomorúság 
karmaiban pergődnek. Görögor
szágban ezernyi gyermeket zártak 
koncentrációs táborba és börtön
be. A Tito-klikk Jugoszláviában 
arra készül, hogy a görög partizá
nok Jugoszláviába menekült gyer
mekeit átadják a görög monarcho- 
fasiszta hatóságoknak. A gyarma
ti és függő országokban ezrével 
halnak meg a gyermekek. Koreá
ban m amerikai intervcncionisíák 
és líszlnmanista bűntársaik által 
megölt gyermekek száma a meg

káját, amelynek egyik eredmé
nye, hogy dán katonákat bocsáj- 
tottak Eisenhower rendelkezésé
re és támogatják Nyugat-Né
metország ujrafegyverzését. 
Larsen hangsúlyozta Dánia gaz
dasági helyzetének súlyosbodá
sát.

Emil Losvlien, a Noírvég 
Kommunista Párt elnöke, a nor
vég kormány népellenes és nem
zetellenes politikájáról beszélt. 
Beszédében emlékeztetett Norvé
gia óriási katonai kiadásaira, 
amelyek az 1936-—1938 közti idő
szakhoz képest tizennégyszere- 
sére emelkedtek.

OLASZORSZÁG
RÓMA. — (Agerpres.) A ka

tonai szolgálati idő tartamának 
12 hónapról 15 hónapra való 
emelése a katonák és polgári 
lakosság körében tiltakozó hul
lámot váltott ki egész Olaszor
szágban. Genovában több üzem 
dolgozói beszüntették a munkát 
és tiltakozó tüntetést rendeztek. 
Toscana-tartomány több városa, 
ban az ifjúság szintén tiltako
zó gyűléseket rendezett. . Bo
lognában az olasz nőszövét- 
ség kezdeményezésére néhány 
nap leforgása alatt többezer til
takozó aláírást ' gyűjtöttek 
amiatt, hogy behívó parancso
kat küldtek szerte az országban, 
amelyben megjelölték, hogy 
mozgósítás esetén az illető ka
tonaköteleseknek hol kell je- 
tentkezniök.

ügyi miniszter országszerte megtil
totta, hogy postai csomagokat 
vasúton szállítsanak. New-York 
egyik pályaudvarán 64.000 további- 
tatlan pos:acsomag hever.

Az amerikai hatóságok kijelen
tették, hogy a vasutasok sztrájkja 
gátolja az Egyesült Államok há
borús előkészületeit. A nehézipari 
termelés a nyersanyaghiány követ
keztében jelentékenyen csökken, a 
készáruk gzállitósa te akadályba 
ütközik. Egyes üzemekben a s^én 
és érc szállításában bekövetkezett 
zavarok miatt kihűltek a magas
kohók.

gyilkoltak egyharmadát teszi ki. , 
A jelentéshez Belgium, a Len

gyel Köztársaság, a Német Demo
kratikus Köztársaság, a Szovjet
unió, Görögország, Argentína, a 
Mongol Népköztársaság, az Egye
sült Államok, a Kínai Népköztár
saság, Ausztria, a Csehszlovák 
Köztársaság, Olaszország, Korea) 
Tunisz és Franciaország küldöttei 
szóltak hozzá. Február 5-én dél
után a Magyar Népköztársaság, a 
Bolgár Népköztársaság és a Ro
mán iNépköztársakság küldőiéinek 
beszédével a Rosettc Longo jclcn- 
‘éséhez a hozzászólások befejeződ
tek.

Február 5-én csfc Ottó Grote- 
wohl, a Német Demokratikus Köz
társaság miniszterelnöke fogadást 
rendezett a Ncmzo'közi Demokra
tikus Nőszövetség Tanácsa tagjai
nak tiszteletére.

A vatikáni összeesküvők 
az Atlanti Paktum szolgálatában

(SzemAvény Gábasi Tamásnak a Romániai'Magyar 
Szóban megjelent cikk éből.)

Közismert tény, hogy a bé
kés emberiség maroknyi meg
veszett ellensége, az amerikai 
háborús gyújtogatok és laká
jaik, a béke és demokráeiaelle- 
neg cselszövőinek sorában min
dig megtalálható volt a Vati
kán is. A hitleri fasizmus ide
jén, — amelynek a Vatikán hű
séges támogatója volt, — s an
nak' szétzúzása után készséges 
szövetségesként jelentkezett a 
háborús uszítok nem egy béke
ellenes tervének támogatásában 
és előkészítésében. Különösen a 
népi demokratikus országokban 
több kísérteiét tett arra, hogy 
az illető államok békeszerető 
hivő tömegeit és demokratiku
san gondolkozó papságát, szem
beállítsa a dolgozó nép békés, 
építő rendjével. .

A Romániai Magyar Szó 1951 
január 25. számában megjelent 
vezércikk újabb meggyőző ada
tokkal bizonyítja, hogy a Va
tikán politikai magatartása 
mindenben a háborús uszítok, a 
béke és demokráciaellenes im
perialista politika vonalához 
igazodik. A cikk előjáróban 
megjegyzi,, hogy amíg az .impe
rialista kardcsörtető diplomaták . — . tá®st és hazaárulást. Ezért fo-
egyre-másra tartják a különbö- lyamodott,—r állapítja meg. a 
ző tárgyalásokat a szolgálatuk- cikk, — a Vatikán és politikai 
ban álló lakáj-kormányokkal és ügynötó az ismeretes megfé- 
zsoldosaikkal, - Rómában, á ^t<> es terroriszfokus in^- 
Vatikánban is több „nemzetközi —
jellegű" összejövetel zajlott lé.
Ezekkel az összejövetelekkel , és
ugynevezett „kongresszusok
kal", többek között a küíönbö- j—k eHem akik
zo szerzetesrendek kongresszu- ' Szivvel-Iélekkel odaálltak a de

mokrácia és béka tábora mellé".sának megrendezésével azt cé
lozta, hogy a különböző szerze
tesrendek bevonásával a Szov
jetunió és népi demokratikus 
országok elleni aknamunkát ha
tékonyabbá tegye.

A Vatikán, nyílt állásfoglalá
sa az imperialista háborús uszi- 
tók oldalán nem egy esetben 
nyilvánult meg. Most pedig, a 
brüsszeli konferenciával egy- 
idŐben, mely fegyveres mozgó
sítást hirdetett az Atlanti Sző
vétség keretében a békés népek együttműködést, de elítélik a
megfélemlitésére és leigázására, 
a Vatikán a kém, és felforgató 
aknamunka szerepének vállalá
sán túlmenően az összes elcsé
pelt hazug, kommünisitaellenes 
frázisok felújításával úgyneve
zett „ideológiai mozgósítást" 
jelent be azzal a céllal, hogy az 
amerikai imperialisták eszkö
zének, az Atlanti Szövetségnek 
létjogosultságát népszerűsítse. 
Ezzel kapcsolatosan 1949 január 
12-én a szövetség megkötésének 
előestéjén a pápa pásztorlevelé- 
ben ezt irta: „Mi örömmel üd
vözöljük és helyeseljük ezt a 
kezdeményezést".

Ilyen szerepre vállalkozott a 
Vatikán a Marsbal’-terwnl kap
csolatosan is. Akkoriban az „Os- 
sorvatoro Romano", a Vatikán 
hivatalos lapja, a következőkép
pen próbálta eloszlatni a Me
lyeket és clfogrdbatóvá tenni a 
népok leigázását és kizsákmá
nyolását szolgáló hirhixlt ter
vet: „Nincs semmi ok az e.lfo- 
•julls^ra, oktalan az olyan 
dőitetet, amely a Manduill-terv 
h'm világuralomra való török- 
vést lát". Az események azon 
ban világosan beigazolták, hogy 
ez az .„előítélet" egyáltalán 
neth volt „oktalan" és ma min
déi! becsületes, békeszerefő mo
her világosan látja, bmrt' a 
Marshall tery, az amorikai un- 

perialisták eszköze a népek le
igázására, . kizsákmányolására, a 
népek szabadságának és füg
getlenségének elrablására.

„Mindez nem többet és nem
kevesebbet jelent, — ina ,a 
cikk — mint azt, hogy a Vati
kán politikai magatartása pon- 
tosan egyezik a vérgőzös terve
ket szövögető imperialista há
borús gyújtogatok politikájával. 

; Ez tűnik ki a vatikáni kongresz- 
szusi színjátékból, amellyel a 
Vatikán mozgósítani akarja ösz- 
szes rendelkezéséré álló erőit, 
többek között a szerzetesrende
ket is és azokat a háborús 
gyújtogatok szolgálatába, a né
pi demokráciák, a Szovjetunió el-

Lengyel Köztársaság és a , Ma
gyar Népköztársaság kormányai 
és az illető országok katolikus 

leni kém- és felforgató akna- egyházainak vezetői között. A 
munkák szervezeteivé szeretné megkötött egyezmények minden 
tenni". .. .. , -esettben súlyos csapást jetentet-
' , Felvetődik, a kérdés, hogy ’
vájjon .mit támadtak olyan he- ío■ \ hallani sem
vesen nálunk, es a többi nép: megegyezésekről, sőt
demokratikus országokban a be. ™ ti txJnLrteH hn^v a ke és demokráciaeltenes akna, íteX
munián raifafoffo+t főnaooV katolikus egyházat az impena- munkan rajtafogott főpapok. politika hídfőállásává te

gye és a katolikus dolgozókat 
szembefordítsa a népi demokra-

— „'rámadták, • a' nagy gazdasá
gi és; társadalmi reformokat, a 
tőkések és földesurak hatalmá- 
nak megdöntését. Ezért szegőd
tek be csatlós-szolgálatra az an-
goi—amerikai imperialista há
borús uszitókhoz. és vállalták, 
mint az a leleplezett csehszlo
vákiai, lengyelországi, magyar
országi kémperekből kitűnt, az 
összeesküvő aknamunkát, ezabó-

___ _______________ . nem átalja elmarasztalni a mi' 
csak nálunk, a Román < Nép- gyár és lengyel katolikus ' pűs- 
köztársaáágban ési a többi népi pöki kart, mivel volt lelkiisme- 
demokratikus országokban, ha- fetük és bátorságuk'megegyezni 
nem például Olaszországban és népköztársaságuk törvény^ kor. 
Franciaországban azok ellen a mányávál. A szatmári C?um- 

hel és a temesvári Waltner ka- 
ponokokkal együtt a rágalopi 
és lelki terror minden eszköaé-

Napról -napra élesebbé és ké népi demokráciánk törvényes 
ményebhé válik a harc az uj_ ha- rendjóhftz hü papok e]i6n. De 
ború előkészítői ellen. A nepek nem maradnak el ebbon az ak-. 
nem várhatják ölhetett kézzel, namnnkában egyes, szerzetesek 

sem. mint az udvarhelyi fereu-
nem várhatják ölhetett kézzel.
hogy földjeiket, otthonaikat, 
családjaikat elöntse az imperia
lista náboru véres hulláma. — 
„A békés emberiség elítéli, és 
meg bélyegzi az atombomba ha- 
lálgyárosait és a Vatikán főpapi 
taláros politikai ügynökei kö
zötti szövetséget és szoros 

békéért küzdő katolikusok mil
liói, papok és hívek szerte a vi
lágon egyaránt, A békeszerető 
katolikus papok és hívők legha. 
tározottabban szembefordulnak 
a reakciós békellenes magatar
tással".

Ebben a harcban sziitetatt 
meg hazánkban, a Román Nép
köztársaságban és a többi népi 
demokratikus országokban a 
néphez hü papok és hívek de 
mokratikns mozgalma, mely 
nyíltan kifejezésre juttatja, 
hogy „á becsülete; katolikus 
dolgozók és demokratikus ér
zelmű papok nem azonosítják 
magukat az imperialisták Vize, 
tett zsoldosaival, a Vatikánnal 
és ügynökeinek béke és demo- 
krácii ellenes politikájával".

/A cikk, miután hangsúlyozza 
ezeknek a demtikratikus mozgal
maknak határozott magatartását 
a hókés épijö miiiikn támogató.
sára. megállapítja.
tnvábbmenőou ..napi-umdre tüz- 
’ók az illető országok katolikus 
egyházai ‘helyzetének tevv.ny- 
rendezését a népi demokráciák 
hdkiisumref > és r allósszabad- 
ságot. hizto«itó rendjének f.e.re 
tej között. E mozgalom kereté
ben a Ciwihszlovák Köztársaság, 
a Lón gyei Közi, r-wiság, a Ma
gyar Népköztársaság éa hazánk.

a Román Népköztársaság béke- 
szerető katolikus papsága és hí
vei kinyilvánították, hogy el
itéinek minden olyan reakciós 
politikai magatartást, — és az
zal szembe i® helyezkednek-, — 
amely a vallásos érzelmeket 
nép- és államellenes célokra, az 
egyházakat pedig háborús uszí
tás eszközéül akarná felhasz
nálni", — szögezi le a cikk.

„Ezeknek a mozgalmaknak 
kényszerítő hatása alatt, követ
keztek be a katolikus papság és 
hívek által sürgetett egyház és 
állam közötti megegyezések a

tikus rendszerrel. Ezek a meg
egyezések arra késztetik Hazánk 
békeszerető katolikus papságát 
és hivő seregét, hogy még több 
lendülettel vigye élőre igazsá
gos ügyét. Annál is inkább, mi-, 
vei a fenti megegyezésekből a 
Román Népköztársaságban lévő . 
római katolikus egyház jelen
legi vezetői semmit sem tanul
tak. Sőt, például a gyulafehér
vári püspöki aula élén Sándor 
Imrével és Gájdatsi BelavaL

ve! fellépnek a békeszerető, a 

cesek. akik képcsők voltak meg
tagadni a (eloldozást az egyik 
•békeharcos' '.katolikus pap idős 
édesanyjától".

„Az ország katolikus, egyhá
zának .jelenlegi vezető körei. ~y
írja befejezésül cikk. — nem

hivftk há-törődve a papság és
tározóit óhajával, 
dón szeretnének 

bűnös mo- 
el gáncsolni

minden olyan törekvést, amely 
a katolikus egyháznak a törvé
nyes keretek közé való' beillesz
kedését akarja elősegíteni. De 
a béketábor immár az egyhá
zakon belül is erősebb, nu- 
gyobb, mint a sötétség, a pusztí
tás erői. Ezt példázzál:, ezek a 
mozgalmak, amelyek előbb, 
vagy utóbb feltétlen győzelmet 
aratnak úgy idehaza minálunk, 
mint szerte a világban".

Hiába próbálják az amerikai 
impcriali^nus egyik legfőbb po 
litikiú ügynöksége, a Vatikán 
és annak főpapi talárba bujt há
borús cselszövői kenettcljes szó
lamokkal álcázni n katolikus 
hívők előtt a háborús nézitek 
alattomos tevékenységét, hiábp 
igyekeznek kiilönhöm iiriigy k- 
kcll eltéríteni a '.iillásos ír 
zolmii. w.-íilele, embereket a 
rsclckvp hókelmrctól. A knteli- 

hívők >• néphez hü papok 
végüket.. S a hé

tebirhatatlan
oldalúi; meghíusitumik
háborús mesterkedést c.

erőinek 
minden 

akna-
fijunkát. mely békés otthonaikat, 
szeretteiket ós a maguk bóké* 
élőiét fenyegeti.



A helyi szovjet a város legfőbb vezetője
Sztálin elvtáre tanítása sze

rint a szovjetek a legdemokra
tikusabb, tehát a néptömegek 
legnagyobb tekintélyének ör
vendő szervezetei. A tömegek 
rajtuk keresztül vehetnek részt 
legjobban az állam vezetésé
ben. A helyi szovjetek a dolgo
zók tevékenysége és kezde
ményezései folytán a pártszer
vezetek vezetése alatt jelenté
keny sikereket értek el a há
ború után a népgazdaság és a 
kultúra fejlesztésében s a dol
gozók életszínvonalának foly
tonos emelésében- Ezt beszéde
sen bizonyítja a dolgozók kép
viselői, városi szovjetjeinek 
működése. .

Mig a burzsoá országokban a 
városok vezetését teljesen a ka
pitalista monopol trösztök hará
csoló érdekei uralják, a szocia
lizmus országában a meglévő 
városok fejlesztése és újabb 
létesítései olyan pontos terv 
alapján történik, amelynek az 
a célja, hogy a sokmillió dol
gozónak a lehető legkedvezőbb 
életviszonyokat és mindenki ré- 

• szére hozzáférhető kultúrát 
nyújtson.

A Bolsevik Párt, a szocializ
mus építésének minden szaka
szában különös gondot fordí
tott a helyi szovjetek megerősí
tésére és fejlesztésére. A Szov
jetunió Kommunista (b) Pártja 
Központi Vezetősége 1931 jú
lius havában tartott ülésén fog
lalkozott Moszkva és általában 
a szovjet városok fejlesztésével 
s kimondotta, hogy . a vá
rosok fejlődése és az ezzel kap
csolatos uj feladatok szükséges- 

' «é teszik a városi szovjet — 
iáiul a város vezetője — meg
erősítését, mert ez felel a vá- 
ios irányításáért minden téren.

A helyi szovjetekre sokoldalú 
feladatok hárultak a háború 
itfáni újjáépítés nagyszabású 
tervének megvalósításáért,. Az 
ötéves terv törvénye előírja,

Ócskavasból - üzemképes gépek
Ladányi András elvtárs, az ege- 

resi Mamii szénbánya ferencbár 
nyai telepén a kompresszor gép
ház mechanikusa. Ladányi élvtárs 
feladata, hogy a bányászok mun
kájához szükséges megfelelő meny- 
nyiségü sűrített levegőről gondos
kodjék, hogy lent a bánya mélyén 
dolgozó elvtársak naponta testesít
hessék normáikat. Ladányi elvtárs 
tudja, ha több szenet fejtenek ki 
a bányászok, több üzemanyag jut 
iparunknak, az ötéves terv kere
tében pedig több gépet és több 
közszükségleti cikket gyártanak 
mind a városi, mind pedig a falusi 
dolgozók számára és ezzel hozzájá
rulnak hazánk felvirágoztatásához, 
a dolgozók jóiéi ét biztositó szocia
lizmus felépítéséhez.

Af múlt év végén Ladányi elviére a 
kompresstor-házban a berendezések 
alapos felülvizsgálása során az 
egyik sarokban néhány, részben 
használható'lan, részben pedig 
alaposabb javítással üzembe he
lyezhető bányafurót talált.

A fúrókat összegyűjtötte, mene
teiket felülvizsgálta és gondolkoz
ni kezdett...

— Hm... mit lehetne ezekkel a 
fúrókkal csinálni? ... Itt hevernek, 
egy-ogy alkatrészük hiányzik — 
pedig mennyi hasznukat lehetne 
venni o'-t lent a bányában, ahol az 
elvtársak hatalmas küzdelmet vív
nak a terv teljest fáséért és tul- 
sRámyalásáért...

Ismét, szemügyro vette a fúrókat, 
ezúttal még alaposabban megvizs
gálta őket.

— Itt van ez például, csak csere- 
alkatrészek kellenének hozzá. A 
másikat nagyobb javítással rend
be lőhetne hozni — állapította meg.

Ladányi elvtárs hosszas gondol
kozás után felkereste Antal és 
Perc mechanikus elvtársikat ifi

hogy a lerombolt városi lakó
házak, munkásnegyedek és fal
vak helyreállítását, továbbá 
annyi uj lakás építését, hogy 
a dolgozók életviszonyai jelen
tékenyen javuljanak.

A háború utáni időszakban 
erőteljesen fellendült az épít
kezés. Csupán az Oroszországi 
Szövetséges Szovjet Szocialista 
Köztársaság területén 1946. és 
1949 között 43 millió négyzet
kilométernyi területen újjáépí
tették a tönkretett házakat. A 
helyi szovjetek óriási erőfeszí
téseket tettek annak a kormány- 
hartjározatnak a végrehajtására, 
hogy helyreállítsanak 15 régi 
orosz várost. Sztálingrádot, a 
Don-menti Rosztovot, Voro- 
nyezst, Brianszkot és számos 
más várost, valósággal a ha
muból és a romhalmazból épí
tették újjá e ma mindegyik 
sokkal szebb, mint a háború 
előtt volt. '

A szovjetek végrehajtóbizott. 
ságai és a Szovjetunió városai
nak lakosai nagy gondot for
dítanak városaik szépítésére. 
Különösen tanulságos ezen a 
téren Hatcsina város szovjetje 
végrehajtóbizottságának tevé
kenysége. Két év óta ez áll az 
első helyen a Leningrád-környé- 
ki városok szépitési verse
nyében, A város sokat szenve
dett az ellenséges megszállás 
aratt, de már teljesen eltüntet
ték a háború sebeit. Minden 
iparvállalata túlhaladta a há
ború előtti teljesítőképességét. 
Ezideig 106.000 négyzetkilomé
ternyi lakterületet hoztak hely
re és építettek be. A város ren
dezésére előirányzott összegeket 
teljes egészében felhasználták. 
Tavaly a tervelőirások szerint 
filmszínházat, gépesített ke
nyérsütő üzemet és fürdőt épí
tettek.

A városi szovjet végrehajtó- 
bizottsága bevonja a munkába

röviden beszámolt a kompresszor- 
házban felfedezett fúrókról. Elgon
dolkodva mentek a kompresszor
házba és minden egyes furókészü- 
léket külön vizsgáltak meg. Szét
bontották őket. megtisztították 
az alkatrészeket és megállapítot
ták, hogy melyiket kéU kicserélni. 
No, de honnan vegyenek csereal- 
ka trése: eket.,. Gondolkozni) kezd
tek és csakhamáp' eszekbe jutott, 
hogy a l 'zurduki szénbányánál né
hány használaton kívül lévő ócska 
fűtőkészülék van. — Hátha azok
nak a megfelelő alkatrészeivel ki 
lehetne javítani ezeket a fúró
kat is.

A pártszervezet és a^ igazgató

ság támogatásával csakhamar hoz
záfogtak a munkához. A furókészü- 
lékeket alkatrészeikre szedték 
szét, külön rakták használható és 
a használhatatlan alkatrészeket. 
Időközben megérkeztek a szurduki 
szénbányából a régi fúrók is. így 
aztán a szurduki fúrók használható 
alkatrészeivel kipótolva, lényeges 
módosításokkal, javításokkal egy
másután állították össze a fúró
kat. Eddig hat furókészüléket he
lyeztek üzembe.

Amikor a fúrógépeket átadták a 
bányász elvtársaknak, nemcsak 
Ladányi elvtársék, hanem a bányá
szok arca Is örömtől sugárzott, 
mert tudták, hogy ez a hat üzembe 
helyezett fúró a termelés fokozását 
segíti elő.

Az állami bányavállalat igazga
tósága értékelve Ladányi elvtársék 
munkájának jelentőségét, 10.000 
lej jutalomban részesítette őket.

A bányász elvtársak azóta na
ponta elérik és túltcljhaitik normái
kat . . • Több szenet termelnek a 
dolgozók hazája számára.

az egész aktivét, szoros kapcso
latéi tart fenn a lakossággal, 
kitartóan dolgozik a tervek tel
jesítésén. Ezért, sikerült olyan 
szépen kifejlesztenie a várost 
gazdasági és kulturális téren 
egyaránt, '

A városi szovjeteknek sok
oldalú tevékenységet kell ki- 
fejteniök a rájukháruló felada
tok elvégzésében. A Szövetsé
ges Köztársaságok alkotmányai 
pontosan előírják, mivel kell 
foglalkozatok a helyi, s külö
nösképpen a városi szovjetek
nek. Ök vezetik a helyiérdekű 
gazdasági és kulturmunkát, ösz- 
szeállitják a költségvetést, irá
nyítják a hatáskörükbe tartozó 
közigazgatási szervek tevékeny
ségét, fenntartják a közbizton
ságot, hozzájárulnak a véderő 
fejlesztéséhez, gondoskodnak a 
törvények és a honpolgárok jo
gainak tiszteletbentartásáról.

A városi szovjetek csakis 
úgy tehetnek eleget ezeknek a 
nagy, felelősségteljes feladatok, 
nak, ha a lehető legszorosabb 
kapcsolatot tartják fenn a szov
jet aktívájának legszélesebb ré
tegeivel: a választókkal. A vá
rosi szovjetek tagjainak köte
lessége meghallgatni az ‘alulról
jövő kezdeményezést, gyorsan 
és helyesen intézkedni a válasz
tók javaslataival és l :"’'atai- 
va] kapcsolatban beható.: u fog
lalkozni a városi közigazgatás 
minden kérdésével s bolsevik 
módon felfogni és habozás nél
kül megoldani a város folytonos 
gazdasági és kulturális fejlődé
sének kérdéseit.

A választási kampány idején 
a szovjet dolgozók alapos vizs
gálat tárgyává tették a helyi 
szovjetek munkáját, kiértékelték 
elért eredményeiket, de felsorol
ták hiányosságaikat ; is és ja
vaslatokat tettek a közigazga
tás megjavítására,. így minden 
városi szovjet az; illető város 
legfőbb vezetője és gondos irá
nyítója. (Agerpres.)

Ahol á tömegszer
vezetek támogatják 
a néptanács mun
káját eredménye

sen halad
a beszolgáltatás
KISKAPUS. — (Levelezőnk

től.) A tömegszervezetek fel
adatai közé tartozik, hogy ál
landóan támogassák a népta
nácsok munkáját. A néptaná- 
csoknak pedig a fömegszer- 
vezeteken keresztül szoros 
kapcsolatot kell tartaníok a 
dolgozókkal, s arra kell tö
rekedniük, hogy minden mun
kában a dolgozók < javaslatait 
tartják flzVmclőtt

A MNSz kiskapusi helyi 
szervezete hathatósan támogat
ja a néptanács munkáját. Az 
utcafelelosök állandó felvilá
gosító munkát yégézinek* a 
beszolgáltatás teljesítéséért, 
így a községben 120 dolgozó 
földműves 100 százalékban tel
jesítette hazafias kötelességét, 
a beszolgáltatást.

A MNSz helyi szervezeté
nek utcafelelősei a tüzifaeHá. 
tás megszervezésében is segíte
nek a néptanácsnak. így pél
dául az elmúlt napokban 60 
fogatot mozgósítottak n tűzifa 
elhordására. Vinco B. János és 
még többen a beszolgáltatás 
teljesítéséért is felvilágosító 
munkát végeznek a dolgozó t 
földművesek soraiban. Ugyan
akkor a dolgozók politikai tu
dásáért 'olvasóköröket szervez-/ 
fék. A néptanács és a bclv^ 
szervezetek szoros cgvüHmti. 
ködése következtében Kiskapus 
községben eredményesen folyik 
a mezőgazdasági szerszámok 
mcgjavltíTa íb.

Máté Andris.

Fontos tennivalók 
a zöldségtermesztés fokozásáért
A zöldségtermesztés fejlesztéséire 

és tervszerüsítésére irányuló mi
nisztertanácsi határozat komoly 
feladatot tűz ki az állami- és kol
lektív gazdaságok, valamint a ma
gángazdaságok elé: a dolgozókat, 
növekvő szükségleteiknek megfele
lően egész évben friss, változatos 
zöldségfélékkel kell ellátótok. Zöld- 
ségtermesztési tervünk megvalósí
tása során fontos időszerű felada
tunk a melegágyak helyes elkészí
tése, a kiüitetésre alkalmas korai 
palánták előnevelése.

Ezen a téren mindenekelőtt rend
be kell hozni, ki kell javítani és 
fertőtleníteni kell az elmúlt évben 
használt melegágya kereteket, ab
lakokat és a kiegészítő részeket: a 
szalma vagy gyékénytakarót, ár
nyékolót és szellőztető léceket 
Azok a gazdaságok, amelyek most 
térnek át a nagyobbmérvü zöldség- 
termesztésre, ajánlatos, ha az egye
temes mélegágyi keret alkalmazá
sát veszik elsősorban figyelembe. 
Ezek előnye, hogy tavasszal meleg
ágyhoz, ősszel pedig növényház 
építésére is felhasználhatóak. Mé
retük 375 centiméter hosszú, 125 
centiméter széles és 35—40 centi
méter magas.

A melegágy helyét széltől védett, 
napos helyen, déli oldalon, kell ki
jelölni. A melegágy! föld felmele
gítéséhez szükséges’ istálló trágya 
előkészítésekor figyelemmel kell 
lenni a trágya minőségére, Érré a 
célra legmegfelelőbb a gyorsan 
bomló friss, szalmás lótrágya, A 
trágyát előbb kupacokba rakjuk s 
pár nap múlva, miután bemelege
dett, felhasználjuk a meleglágyhoz. 
A kijelölt helyen egyenletesen szét- 
rázogatjuk, rétegenként szétterítjük 
és jól letapossuk, — elkészitjük a 
keret méreténél pár dociméterrel 
szélesebb és hosszabb, 60—70 cen
timéter magas trágyaágyat. Ha el
értük a kívánt magasságot, ráhe
lyezzük a keretet úgy, hogy déli 
irányba 4—5 fokos lejtése legyen. 
A napsugár így gyorsabban és job
ban felmelegiti majd a melegágy 
földjét, előnyösen befolyásolja a

................ .......—

EgésEséges,, mosolygó 
gyermekek között '

KOLOZSVÁR. — November 7-én 
volt egy éve, hogy a Varga Kata- 
lin-gyár uj bölcsődét és napközi 
otthont avatott. Ezzel megoldódott 
a gyár egyik, legégetőbb szociális 
kérdése. Az addig szűk és alkalmat
lan helyiség helyett, különálló villa 
földszintjére költözött a bölcsőde. 
Azóta ötvenre szaporodott az itt 
gondozott gyerekek száma — s 
újabb állandó probléma: hogyan 
bővítsék ki a gyerekek otthonát. 
Betegszobára, száritóhelyiségre van 
szükség.

Az otthon vezetője, Klopot Lívia 
élvtársnő, betegszabadságon van. 
Dr. Rosenberg Olga a napközi ott
hon orvosnője vezet végig a terme
ken.

Sziszeg a gáz, nyitva az dblak. 
Napfényes, derűs, egészséges ott
hona van a gyermekeknek. A für
dőszobában rendben sorakoznak a 
jellel ellátott poharak, törölközők, 
fogkefék.

ötvenen vannak itt, közöttük ti
zenhat csecsemő. De külön termük 
van a három éven aluliaknak és az 
óvodáskorunknak.

Legelőször a három éven aluliak 
birodalmába nyitunk be. A gyere
kek már ebéd után vannak. Kun 
Magda gondozónő egy szeszélyes 
kisgyereket etet: ez csak akkor 
hajlandó ebédelni, ha közben ját
szanak vele.

Izmos, erős mosolygó gyermekek 
ezek. Rosenberg elvtársnő egy re
mekül fejlett kislányra mutat:

—- A kis Kati édesanyja menhe- 
Igen nevelkedett gyerek volt s vé
gigjárta a múltban az urasági há
zaknál szolgáló dolgozó minden ke
servét. Ma meg becsült munkása 
az üzemnek s a kislánya igen szé
pen feilődik nálunk.

Az üzem néptanácsi kévvt-előjé. 
nck Ncdcsán Rozáliának kislánya, 
Mari is ehhez a csonortho? tarto
zik, Kékszemü, erős kis'ány.

A napközi otthonban éppen para- 
dicsomlevesnlkct kanalazzák a gye

növény fejlődését A keret ütlröző- 
lécei a déli oldalra kerüljenek, ezek 
öntözéskor megakadályozzák majd 
az ablak lecsúszását. Ezután a ke
retet is megtöltjük trá.vyával, meg
tapossuk. Most már fölrakhatjuk 
az ablakokat, letakarjuk. A frissen 
berakott trágya kora tavasszal 
7—10 nap alatt átmelegszik és 
egyenletesen lesüllyed, a trágya a 
keret alsó szintjével egyezik.

A melegágy részére porhanyó és 
tápanyagokban gazdag kerti földet 
használjunk fel. Sokkal jobb ered
ményt érünk el, ha erre a célra 
gyepszintföldet, melegágyiföldet és 
folyami homokot keverünk össze 
megfelelő arányban (2:1:1). A föl
det megrostálva helyezzük a meleg
ágyba, 15—25 centiméter vastagon. 
2—3 nap múlva, ha a földréteg le
ülepedett és 25—30 fokra tartósan 
felmelegedett, — deszkasimitóval 
lenyomkodjuk és megkezdjük a ve
tést. Ha később, a kikelő növénye
ket nem tűzdeljük át, akkor feltét
lenül sorba vessünk 3—5 centimé
ter sortávolságra és 8,5—1 centimé
ter mélyre húzott Borocskákba, 
magnagyságnaik megfelelően. A ve
tést ugyanazzal a földdel finoman 
berostálijuk, simitóval lenyomkod
juk és megöntözzük.

Ha tüzdeléssel neveljük palán
táinkat, elég, ha 30—50 cm. magas 
trágyarétegü langyos-agyat készí
tünk erre a célra. Tüzdelésnél kü
lönösen ügyelnünk kell arra, hogy 
a 2—3 lomblevelet fejlesztett nö
vénykéket ugyanolyan mélyre tűz
deljük át, mint amilyen mélyen az
előtt volt, csupán a paradicsomot 
tűzdeljük mélyebbre, egészen a 
sziklevelekig. A paprikát kettesével 
tűzdeljük át. A tüzdelést lehetőkig 
borús napokon, reggel vagy az esti 
órákban végezzük és bőségesen 
megöntözzük. A napsütés) ellen ár
nyékolóval védjük a palántákat.

A tfizde’éssel erős, zömök, dus- 
gyökérzetű palántát kapunk. Ezek 
a palánták kellő edzés után kiülte
tésre alkalmasak. Ezért, lehetőleg 
áttüzdeléssel neveljük palántáinkat.

C. A.

rekek. ök itt a legnagyobbak, óvo
dások. Papírból faragott figurák, 
játékok a fali polcokon, összecsuk
ható heverőágyak, színes képek a 
falon, s kiragasztott tanrend: ez az 
óvóda. Itt is, mindenütt naponta öt
ször kapnak a gyermekek enni, or
vosi előírás szerint. Ezenkívül vita
minokat, csukamájolajat adnak ne
kik, hogy a növekvő szervezet min
den tápanyagot megkaphasson. Pál 
Gizella óvónő mondja:

— A gyerekek nagyon szeretik a 
napközi otthont. Mikor hideg volt, 
itt is aludtak, nem engedtük haza
vinni őket, nehogy megfázzanak. 
Néhányon a jövőre már iskolába 
kerülnek innen.

Barnahaju kislány szólal meg, a 
szája gyanúsan görbül lefelé:

— De azért egyszer-egyszer még 
eljövök ide — mondja.

De nem csak ez a kis Marika 
szereti a napközi otthont, hanem 
minden gyermek, akinek édesanyja 
nyugodtan dolgozhat gépe mellett: 
tudja, hogy kisgyermeke a legjobb 
gondozásban részesül, s állandó or
vosi felügyelet alatt van.

A bölcsődében ebédutáni álmu
kat alusszák a legkisebbek. Külön 
helyiségben két anya táplálja cse
csemőjét.

Az egyik Sípos Irén, aki a sikő- 
tődében dolgozik, a másik Gombos 
Olga, a konfekcióosztály munkás- 
nője. Visnyai Ibolya gondozónő van 
velilk. a szoptatós anyák az ebért 
mellé külön tápláló, tejszoporitó 
pótadagot kapnak.

Sípos Irén ízteszi a fehér kö
penyt, amelyben szoptatott, megy 
vissza a munkahelyére.

— Az én Sárikámnak Igazán jó 
dolga van — szól — megkap min
dent, amire egu ilyen Mslántmak 
szüksége van. ö és a többiek mind.

És visszamegy népéhez, bogi/ dol
gozzék Önmaaáért, a békéért, a tér. 
vért, kislányáért és az összes dol
gozók gyermekeiért.



Több gondot a kollektív gazdaságok 
Vörös Sarkainak munkájára

A kollektív gazdaságokban 
létesített Vörös Sarkok a szo
cialista építés uj hajtásai E 
kulturális létesítmények fiata
labbak, mint maguk a kollek
tív gazdaságok. A közös munka 
útjára lépett dolgozó földműve
seknek először be kellett ren
dezkedniük, meg kellett szervez
niük munkájukat, kemény har
cot kellett — és kell ma is — 
vivniok az osztályellenség csel
szövéseivel, le kellett gyűrniük 
az emberi tudatban megbúvó 
maradiságot-, visszafelé huzó 
csökevényeket. Csak a gazdasági 
munka megindulása és kibonta-

A jó kulturmunka eredménye: újabb 
felvételi kérvények a kollektív 

gazdaságba
A Torda-rajoni Harasztos 

község kollektív gazdaságának 
Vörös Sarkában a román és ma
gyar dolgozó földművesek kö- 

> , zösen, testvéri egyetértésben ké- 
/ pezik magukat, építik boldogabb 

jövőjüket. A Vörös Sarok ala
pos munkatervei; készített s e 
munkatervet végrehajtják és el
lenőrzik is. Hetenként három
szor rendeznek kulturális össze- 
jövetteleket, megszervezték az ag- 
rótechnikai kör munkáját. Kol
lektív olvasás, rádióhallgatás, a 
terven kívül is csaknem minden
délben, tapasztalatcser© más kői te s e felismerés nyomán tizen- 
lektjv gazdaságokban —ezek te- bármim adtak be kérvényt a
szik élénkké a ' Vörös Sarok kollektív gazdaságba való felvé-
munkáját. A könyvtáros lelke

A hibákat ki lehet és ki kell küszöbölni
A gyalui kollektív gazdaság rának munkáját, a könyvek nép- 

Vörös Sarkában decemberben szerüsitését és elmélyítsék a
még gabonát raktároztak eL A 
kollektív gazdaság vezetői azon
ban felismerték a kulturmunka 
ilyen lebecsülésének káros vol
tát s azóta a Vörös Sarok mun
kája fellendült. Most tervsze
rűen dolgoznak itt, kollektiv rá- 
dióhallgatásokat tartanak, meg- i".1 í „ - _
beszélik a mezőgazdasági muh- községekben tervszerüsítették és
kában előforduló kérdéseket. A 
faliújságnak amely a verse
nyek kérdésével foglalkozik —> 
nagy hasznát veszik a kollekti
visták- A Vörös Sarok munká
jának megszervezéséért és kiszé
lesítéséért sokat és eredménye
sen fáradozik Prigoana tanító 
elvtárs.

A . kulturverseny folyamán 
indult meg az élet a váralmási 
kollektív gazdaság Vörös Sar
kában is. Nemrégen termet ren
deztek itt be mozi számára s 
az agrotechnikai körben életes, 
szemléltető eszközök felhaszná
lásával támogatott előadások 
hangzanak el. A kollektív gaz
daság és a. Vörös Sarok veze
tőinek gondot kell most fordi- 
taníok arra, hogy állandó kap
csolatot létesítsenek a helybeli 
kulturotthonnal, hogy megszer
vezzék a Vörös Sarok könyvtá-

A Vörös Sarok gyenge működése 
jórészt a vezetőség hibája

.Az, hogy nem minden kollek
tív gazdaság Vörös Sarka áll 
hivatása magaslatán, nem any- 
nyíra a kollektivisták hibája, 
mint inkább a vezetők, a népta
nácsok, tömegszervezeti' aktivis
ták és, tsuiitók gyengeségének 
tükörképe. A tervszerűtlen ség, az 
üresen tátongó, beporosodó, 
vagy lelakatolt Vörös Sarkokra 
sem magyarázatul, sem pedig 
mentségül nem szolgálhat az, 
hogy a Vörös Sarkok még fiata
lok, fejletlenek. Hiszen olyan 
dolgozó földművesek kulturális 
központjairól van szó, akik meg
értették a Párt politikájának 
feltétlen helyességét megértet
ték azt, hogy jobb életüket 
csakis a szovjet kolhozok fenyes 
példájára alakított _ kollektív 
gazdaságokban vívhatják ki, s 
akik éppen e felismerés nyomán 
törölték el a nyomonuág kor
látáit a mesgyékot Olyan dol
gozó földművesek ők. akik fo
kozottan igénylik a tanulást, s 
akiknek körébon könnyebb meg-

kozása után gondolhattak arra, 
hogy megszervezzék kulturális 
életüket és szakmai továbbkép
zésüket is, a Vörös Sarkok kere
tében.

Vörös Sarkok mái- minden 
kollektív gazdaságban vannak, 
üli több, nagy számban találunk 
olyan Vörös Sarkokat is, ame
lyek a kollektivista dolgozók 
igazi otthonaivá váltak, ame
lyek nagy tömegeket ölelnek fel 
és igen jó eredményeket érnek 
el a mezőgazdaság szocialista áF 
alakításáért és megszervezéséért 
folyó harcban.

ssen népszerűsíti a könyveket, 
Külön nyilvántartást vezet az 
olvasók megállapításairól, észre, 
vételeiről s igyekszik kikutatni, 
milyen gyakorlati haszonnal 
jár egy-egy könyv elolvasása. 
E kollektív gazdaságban még 
ezév folyamán felszámolják az 
Írástudatlanságot,

A jó felvilágosító munka hatatlan szükségességét Pata 
eredménye tükröződik abban is, községben példán] csak nemré- 
hogy az egyéni gazdálkodást gen találtak helyiséget a kol- 
folytató dolgozó földművesek lektiv gazdaság Vörös Sarka 
meglátták, mennyivel szebb, tar- számára s ennek folytán a kulte
talmasabb a kollektivisták éle- 

telükre.

kollektivisták szakmai és ideoló
giai képzését.

Emelkedést mutatnak a Zsi- 
bó-rajoni Csákigorbó és Sza- 
mosudvarhely kollektív gazda
ságainak Vörös...Sarkai is. A 
rajoni néptanács kulturális ősz-
tályának támogatása nyomán e 

kiépítették g, kultunnunkát. 
Csákigjorbón állandóan napiren
den tartják a nJazőffazdaság’ kér
déseit, feldoláozaák a Pártnak 
és a kormánynak e kérdésben 
hozott határozatait. Agrótechni. 
kai körükben és Micsurin-kö- 
rükben behatóan tanulmányoz
zák az élenjáró szovjet mezőgaz
daság módszereit. Az analfabe
tizmus teljes felszámolásáért 
folyó harcban —, amely ezévi 
munkatérvükben szerepel, — 
lelkiismeretes munkát végez 
Székely Jánps és Vid Mária 
kollektivista. Eredményei alap
ján a csákigorbói kollektív gaz
daság Vörös Sarka tapasztalat- 
csere során segítséget nyújthatott 
a szamosudvarhelyi kollektív 
gazdaságnak te. Most e két kol
lektív gazdaság Vörös Sarka 
példát mutat a zsibói rajon 
többi kollektív gazdaságának is. 

szervezni a kulturális tevékeny
séget.

A Vörös Sarkok rohamos fej
lődésének alapvető teltétele te
hát megvan. E fejlődés előmoz
dításának elhanyagolása viszont 
mulasztást jelent a mezőgazda
ság szocialista átalakításáért fo
lyó harcban, nz egész dolgozó 
parasztság és az egész nép ügyé
nek előrevitelében.

Ilyen mulasztásra találunk 
példát, az apahidai kollektív 
gazdaságban. Itt a Vörös Sarok 
szinte csak formálisan létezik. 
Felelőse — kellő támogatás hiá
nyában — kiejti kezéből az ösz- 
szes feladatokat. A Vörös Sa
rok üres, teljesen cl van zárva 
az egyéni gazdaságot folytató 
dolgozó földművesek elől, de 
rendkívül szórványosan látogat
ják maguk a kollektivista dol
gozók is. E tcrvszorütlonség. 
hiányos felvilágosítás kihat n 
kollektív gazdaság egész tevé
kenységére o nagy károkat okoz.

mert; tápot ad a kulákság aljas 
aknamuukájájra.

Hogyan vélekednek erről 
Apahida község vezetői? Mit 
tesz a néptanács és mit tesznek 
u tömegszervezetek e kérdés 
megoldására? Hogyan lehetsé
ges, hogy egy ilyen helységben, 
ahol 14 tanító és tanár van, sem 
á Vörös Sarkokban, sem pedig a 
falusi kulturotthonban ttgy- 
szólván somilyen eredményt 
nem tudnak felmutatni? A ma
gyarázatát: a meglévő erők terv
szerű együttműködésének teljes 
hiánya. Hozzájárul ehhez, hogy 
a tanítók és tanárok nagy több
sége Kolozsváron lakik. E.zek 
iskolai munkájuk végeztével 
hazasietnek. Nem ritkán úgy 
osztják be munkájukat, hogy 
egyfolytában több napon ke
resztül távolmaradónk a köz

ségből. Ha a közösség érdeké
ben osztanák be idejüket, bizo
nyára jobb eredményekkel jár
na a kulturális felvilágosító 
munka.

Sok esetben a helyi népta
nácsok, s maguk a kollektív gaz* 
daságok vezetői sem i 
fel idejében a kollektivisták 
kulturális tevékenységének mul- 

turmunka még ma is rendszer
telenül, tessék-lássék módon fo
lyik. Középlak községben a 
szervezés és mozgósítás elhanya
golása folytán a kollektív gaz
daság Vörös Sarka munkaterv 
nélkül, kevés gyakorlati haszon
nal működik. Ugyanez a hely
zet Almásnyires községben is.

KOLLEKUVÁKAT A i BA- 
JONI KULTUROSZTÁLYOK 
TÁMOGATÁSÁRA

A hibáknak, fogyatékossá
goknak az is egyik alapvető 
okozója, hogy a Vörös Sarkok 
vezetői gyakorta felülről sem 
kapják meg kellő mértékben a 
támogatást. A rajoni kultnr- 
osztályok maguk nem képesek 
teljes egészében átfogni az 
egész rajon kulturális tevé
kenységét, s figyelmük többnyi
re vagy a kimagasló, vagy pe
dig a nagyon lemaradt kultnr- 
ottfionokra és Vörös Sarkokra 
összpontosul. Világos, hogy 
ilyenformán közből nagy, betöl
tetlen ür marad, olyannyira, 
hogy a rajoni- kul’turosVályok 
vezetői hosszú időn keresztül 
nem szereznek semilyen tudo
mást egy egész sereg község 
kulturéletéről, a végbemenő vál- 

vezet megbízottai, az üzem élmun
kásai és számos dolgozó.

, . A Takarék és Lefétpénztár fcíren-
tozásokról, fejlődésről, vagy deitségének jelentőségét a CEC 
visszaesésről. Nem lehet eléggé részéről Ionosén igazgató, a kolozs- 
hangsulyozni, mennyire fontos, 
hogy a rajoni kultiurosztálypk 
köré jólmüködő kollektívákat 
építsenek ki. Ebben a néptanács 
más osztályainak és főként a
rajonális tömegszervezeti akti
vistáknak kell messzemenő tá
mogatást nyújtaniuk. Alapve
tően hibás felfogás az, ha a vi
dékre járó aktivisták a kultur- 
otthonok és Vörös Sarkok mun
káját feladatkörükön kívülálló 
kérdésnek tekintik — mint 
ahogy történik ez például a bán- 
ffyhunyadi rajonban. Sztálin 
elvtárs arra tanít, hogy a kom
munistáknak mindenbe bele kell 
avatkozniok, s hogy azok, aki
ket a nép bizalma vezető helyre 
emelt, nem süllyedhetnek a bü
rokraták színvonalára, nem vo- 
szithoti'k ni a fejüket akkor sem, 
ha a dolgok bonyolultakká vál
unk.

A Vörös Sarkok ügye, a szo- 
cialistíi építés Hztrvcs része. 
Munkájuk eredménye végső fo
kon n j°l>b bőségesebb élet
ben. az erőteljesebb és céltuda
tosabb békohurcban _ nyilvánul 
mog. Ha így vizsgálják minde
nütt u kérdést, akkor a szoein- 
Iizmus építésének ezek nz uj 
hajtásai mindem kollektív naz- 
daságbnn megizmosodnak, vi
rágba borulnak és bősége.; ter
mést adnak.

ORBÁN LAJOS

Fiormadöntések, előirányzat túlszár
nyalások a kolozsvári üzemekben

KOLOZSVÁR. — Első ötéves tervünket országszerte nagy lelke
sedéssel fogadták a dolgozók. Tervis mertetö gyűléseket tartottak, ahol 
megbeszélték a terv hatalmas jelentő ségét és konkrét munkavállalást 
tettek ötéves tervünk sikeres megv alósitására. A kolozsvári üzemi dol
gozók vállalták, hogy nemcsak teljesítik, hanem túl is szárnyalják az 
előirányzatot, A kolozsvári üzemek ap eddig beérkezett jelentátok 
szerint kevés kivétellel teljesítették és túlszárnyalták tervelőirányza
tukat.

A VICTORIA KÖTÖDE

dolgozói januári tervelőirányzatukat 124 százaikban teljesítették. Külö
nösen kitűnt Gál Magda spulnírotoos ztálybeli dolgozó nő, aki 218 százalé
kos átlagos normát ért eL A konfekció osztály dolgozói szin
tén szép eredményt mutattak fel: Dombi Anna 211 százalékos, Se
be Róza 232 százalékos, Kruslinszki Károlyné 208 százalékos munkatel.
jesitrnénnyel tűntek ki. A kolozsvári

dolgozói időelött fejezték be a janii ári tervelőirányzatot. Az eszterga- 
műhely két nappal előbb fejezte be előirányzatát. A motorjavitómühely 
dolgozói már január 29-én délután befejezték tervüket. Az asztalosmü- 
hely pedig megelőzte az összes muh elyek munkateljesítményét és január 
27-én teljesítette a tervelőirányza tót. A KATA műhelyek dolgozói 123 
százalékban teljesítették a terveiéi rányzatot.

Felsőlónón is kigyul a villany
A Kolozs-tartományi Villamosmü

vek az országos villamositási terv 
- alapján megkezdte Felsőlóna 

ismertéK villamosításának előkészületeit. A
kolozsvári viiiamosipari középis
kola növendékei vállal ják, hogy ön
kéntes munkával felmérik a falu zetésétől. Arra hivatkoztak, hogy 

sokba kerül. De a tanulók felvüágo-utcáit, valamint a dolgozó földmű
vesek lakására való bevezetéséhez 
szükséges vezetékek hosszát. A vil
lamosipari szakiskola tanulói pe
dig vállalták, hogy önkéntes mun
kával az egész faluban úgy az ut
cán, mint a hazakban beszerelik a 
villanyt, így a villanybevezeiés lé- ipari középiskola tanulói minden
nyegesen kevesebbe kerül. A lónál 
dolgozó földműveseknek csak a vil
lanyvezetékek és a felszerelés árát 
kell megfizetniük. Ami a beszere
lési munkát, valamint a felmérés 
és a rajzok költségeinek csak egy
negyedét teszik ki. Február 7-én a 
villamosipari középiskola tanulói 
kimentek Lénára, ott tiázról-házra 
jártak, megmagyarázták a dolgozó 
földműveseknek, hogy mit jelent 
számukra a villany. Egyben elvé
gezték a felméréseket is, amelyek

Feladatták a CEC „Herbák 
tizemi kiraideltségét

TegnapelőttKOLOZSVÁR.
avatták fel a Takarék és Letét- 
pénztár (CEO herbák János" 
üzembeh kirendeltségét, amely 

•ilyen intézmény. A felavatáson
megjelentek az üzemi pártszerve-

vári fiók vezetője román és 
Gróf Miklós magyar nyelven is
mertették.

Rámutattak arra, hogy az örökre 
letűnt polgári-földbirtokos uralom 
idején a dolgozóknak nem volt* le
hetőségük arra, hogy takarékos
kodjanak, pénzt tegyenek félre. Az 
a néhány dolgozó, aki takarékos
kodott, szájától vonta meg a pénzt 
— mindig arra számított, hogy 
munkanélkülivé válik és ezért kel
lett tartalékolnia bizonyos összeget 
a munkanélküliség idejére. A Ro
mán Munkáspárt vezetése alatt 
álló munkásosztály a kapitalisták 
átkozott uralmát szétzúzta. A Ro
mán Népköztársaság munkása előtt 
már nem áll a munkanélküliség és 
a nyomoi- rémitő képe. Bármilyen 
egészségügyi, művelődési, személyi 
vagy családi szükségletére ott van 
a dolgozók részére az állam segít
sége, ingyenes orvosi gondozást 
kap, pénzsegélyben részesül beteg-
ség cr-etén. .Tóga van fizetett sza
badságra és pihenéséről «z állam 
gondoskodik. Népköztársaságunk 
biztosítja a dolgozók életszínvona
lénak állandóan fokotodó emelését 
és boldog jövőjét. Ma, a pénzmeg
takarításnak egészen más jellege 
van, mint a múltban. Ma az a 
munkás. o.H a Takarék Le Letét- 
pénztárnál (CEC) helyezi d fizeté
sének ecyrészét, magabiztos szobád 
ember, biztos a holnapban, a jövő
ben. Nem a holnap fenyegetésének

KATA MŰHELYEK

a rajzok elkészítéséhez szüksé 
gesek. ':

A tónai dolgozók nagy szeretet
téi fogadlak a viiiamosipari; közép
iskola tanulóit. Akadtak ugyan, 
akik idegenkedtek a villany beve- 

sitó munkáján keresztül ezek is 
megértették és felismerték az óriá
si segítség jelentőségét, amelyben 
a Román, Munkáspárt és a városi 
dolgozók részesítik a lónai szegény- 
és középparasztokat. A villamos- 

cdaadásral dolgoztak, hogy minél 
hamarább elvégezzék a felmérést 
és a rajzok is elkészüljenek idejé
ben. A tanulók közül dicséretet ér
demelnek Halmai Pál, Makovi 
György, akik két .en 11 telket mér
tek fel egy napon, Köllő Ernő, Ta
nod! Márton, Rostás Sándor, hár
man 15 felmérést csináltak. A falu 
dolgozói is vállalták: mindent meg
tesznek annak érdekében, hogy mi
nél hamarább kigyuljon a villany.

nem azért, hogy még jobban ki 
tudja elégíteni szükségletét, hogy 

az. első . teleit, hegy az állam nyújtotta elő-
nyöket még jobban igény be vehesse.

A pénzét CEC-nél helyezve el, a 
dolgozó betevő megteremti magá
nak azt a lehetőséget, hogy köny- 
nyebben vásárolhassa meg azt, 
amire szüksége van, jobban meg
gondolhatja kiadásait, elkerülheti 
a pazarlást A betett pénz kamatot 
is hoz, a betétekért, valamint a 
kamatokért a dolgozók állama ke
zeskedik. A betétek bármikor visz- 
szavonhatók.

A takarékoskodás azonban nem
csak minden egyes dolgozó egyéni 
érdekeinek felel meg. Egybekap
csolja az egyén érdekeit a munkás
osztály általános érdekeivel, az öt
éves terv teljesítésének esi fulhala- 
dásának, a szocializmus építésének 
érdekeivel. Mert a betett pénz nem 
marad felhasználatlanul, mint ab
ban az esetben, ha „harisnyában* 
őriznék, ami kárára van az állam 
gazdasági fejlődésének. A betett 
pénzt az áili«n forgalomba hozza 
— addig is, tettig a betevő újból fcL 
veszj — felhasználja a termelésre, 
az ötéves terv keretében végzett 
általános érdekű munkálatokra: 
gyárak, írtak, kórházak. Iskolák 
építésére stb. A takarékoskodásnak 
ez a módia a hazafias cselekedet 
jellegét ölti fel. mint a dolgozók 
újabb hozzájárulása ötéves tervünk 
teljesitéséiicz és tulhatadásához.

Ezután a Wrcndoltrég gyakorlati 
jelentőségét méltatták, rámutattak 
arra hogy a dolgozók az üzemben , 
levő kirendeltségnél helyezhetik <4 
megtakarított pénzüket.

Végül több hozzászólás hangzott 
cl. mclvbcn a dolgozók bejelentet
ték. hogy a ..Herbák János" müvek 
otAálnai körött versenyt indítanak 
a takarékbetétek fokozása érdeké
ben.



— Megjegyzések a kolozsvári Állami Magyar Színház hétfő

_A nevetségesség öl — tartja egy 
régi közmondás. Persze nem fizi
kai értelemben, hanem erkölcsileg. 
Éppen ezért, a dolgozó nép halálos 
ellenségének gyalázatos aknamun
káját hatástalanná kell tennünk, 
ellenségeink hazugságairól le kell 
rántanunk a leplet, a gúny, a ne
vetségesség fegyverével is, — er
kölcsi megsemmisítésükre kell tö
rekednünk. Békeharcunkban fel 
kell használnunk a szatíra fegyve
rét, a karikatúra leleplező esz
közeit is, hogy az egész emberiség 
ádáz ellenségeinek fizikai és erköl
csi torzvcnásaiból a legjellegzete
sebbeket és legvisszataszitóbbakat 
megmutathassuk. Nevetve és nevet
tetve mondani igazat — ezt már a 
klasszikus latin költő, Horatius is, 
az írók egyik nagy feladatának 
mondotta. S valóban: a szatíra, a 
humor, a gúny hatalmas leleplező, 
egyben nevelő eszköze az irodalmi, 
még inkább a színpadi alkotá
soknak.

Éppen ezért, csak helyeselhetjük 
a kolozsvári Állami Magyar Szín
ház vezetőségének azt a kezdemé
nyezését, hogy a hétfő esti színházi 
előadásokat ezentúl a szatíra és a 
humor jegyében rendezi meg, hogy 
a szatíra, a gúny éles fegyverével

Szamosfalván meg kell 
szervezni a MNSz tagok 

politikai nevelését
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktlől.) A <MNSz 

Kolozsvárirajoni irodája a városi és falusi dolgozók 
politikai neveléséért az esti tanfolyamokon kívül 
olvasóköröket is szervezett. Az olvasókörök legtöbb 
községben — mint például Kajántó, Györgyfalva és 
Nagykapus — jól működnek. A MNSz-tagok estén
ként a kijelölt helyeken összegyűlnek és a tanítók 
felolvasásokat tartanak. Utána kollektiven megvi
tatják a küi- és belpolitikai eseményeket. így a doL 
gőzök napról-siapra, fokozzák politikai tudásukat 

Van azonban olyan község is, ahol a MNSz he
lyi szervezet vezetősége nem tulajdonit kellő fon
tosságot az olvasóköröknek. Szamosfalván a MNSz 
rajoni iroda támogatásával beszerveztük az olvasó
köröket, de utána nem ellenőrizték, hogy ponto
san megjelennek-e a MNSte-tagok. így a kollektív 
olvasást csupán kétszer tartották meg. Hiba az is, 
hogy a helyi szervezet vezetősége nem kapcsolta be 
a tanítókat az olvasókörök munkájába. E hiányos
ságot a MNSz szamosfalvi, szervezetének sürgőse
iéi kell számolnia. Szervezze újjá az olvasóköröket 
és mozgósítsa a tanítókat aktív munkára a MNSz- 
tagok politikai nevelésének fokozásáért !]

Behabetz Magda

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi 
műsor egyik leggazdagabb esemé
nyének ígérkezik a délelőtt fél 11 
órakor kezdődő disztorna bemutató, 
melyet a Vasas sportkollektivája 
rendez meg az ötéves terv tisztele
tére az Állami Magyar Színházban.

A Mechanikai Intézet Barítiu- 
utca 26 alatti tornatermében szom
baton délután 3 órakor kezdődnek 
meg a RNK másodosztályú birkózó 
bajnokságainak küzdelmei Nagy

A MOSZKVÁBAN 
legutóbb megrendezett női gyors
korcsolyázó versenyen, Sofia Kon- 
díakova 1*36.3 mp-es idővel meg
javította Mária Iszákova 1*38 mp-es 
1000 méteres gyorskorcsolyázó vi
lágrekordját.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb 

felhőátventóások, száraz idő. Időn
ként élénjkebb délkeleti szél. To
vábbra is enyhe idő, de éjjel több
jeié fagy. Kolozsváron pénteken 
hajnalban 0 fok. délben + 11 f°^ 
veit, a légnyomás 765 mm, cmel-< 
kedik. Vasárnap: kelet felől ter
jeszkedő néhány fokos hőcsökke
nés, élénk kc’eti szél.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy 
hé'főn február 12-én megkezdte a 
cukor és olaj osz'ását. A száraz
tészta osztást megkezdték.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudaüük. hogy drága férj és 
apa. Matos Sándor, pénzügyi *iszt- 
vi.se lő és szaktanár 1951 február 
9-én reggel 8.15 órakor munkaköz
ben elhunyt. Drága halottunkat 
hétfőn, 1951 február 12-én fél 3

A szatíra fegyverével is..
a háborús uszítok, az egész dolgo
zó emberiség ellenségeinek torz áb
rázatát mutatja be. Ugyanakkor az 
építő humor nemes és mulattató 
eszközeivel pedig azokra a gyenge
ségekre mutat rá, amelyek közéle
tünk úgynevezett szépséghibái és 
amelyeknek kiküszöböléséhez na
gyon is szükséges, hogy művészi 
eszközökkel feltárjuk őket, dolgozó 
közönségünk színházi itélőszéke elé 
vigyük azokat és' feltárásukkal 
azoknak is segítséget nyújtsunk, 
akik talán még nincsenek teljes 
tudatában hibáiknak, gyengesé
geiknek. Az igazi humor mindig 
kritika is egyben és bő alkalmat 
nyújt az önkritikára ,..

A kolozsvári Állami Magyar 
színház első vidám zenés hétfő- 
estjének sikere azt bizonyítja, hogy 
a színház kezdeményezése időszerű 
volt. Közönségünk szívesen fogadta 
e kezdeményezést, annak ellenére, 
hogy a kezdet nehézségei az első 
vidám hétfő est rendezési hibáiban 
eléggé kiütköztek. Főleg a külpo
litikai szatírák (Truman, Mac
Arthur, Dulles, stb.) nern eléggé 
találó, mozgalmasság-nélküli beál
lításában. Amilyen nagy sikert ara
tott a mi mindennapi életünkből 
vett témájú „Ügyviteli sorrend", el

Önkéntes munkávdl 
gyüléstermet építenek 
a zentelkei dolgozók 
BAÁ+'FYIIENYAD. — (Levelezőnktől.) A 

Román Munkáspárt irányításával a tömégszer- 
vezetek nagy gondot fordítanak a dolgozók po
litikai és kulturális színvonalának emelésére. A 
hánffyhünyadi rajonban á MNSz esti tanfolya
mokat, olvasóköröket indított be azzal a cél
lal, hogy a dolgozó földművesek megismerked
jenek a marxi—lenini tudomány álapetemeível 
s ugyanakkor a szocialista mezőgazdálkodás 
felsőbbrendűségével. Az olvasókörökben a dol
gozók a kollektív tanúláson kívül — meg
vitatják az ötéves terv célkitűzéseinek reájuk- 
eső részét. ZonteLfe községben az esti tanfolyam 
és áz olvasókörök jól ■ működnek. Ennek követ

keztében a dolgozók tisztán látják, hogy a bé
kéért vívott, harcban kornol y feladat hárul- reá
juk. Az olvasókörök ■ látogatóinak, kezdeménye
zésére a falu dolgozói elhatározták, hogy gyü- 
lóstcrmet építenek; Az építkezést már meg
kezdték és február végével befejezik,

Condi István, 
.+. ' MNSz-aktivista

DISZTORNA BEMUTATÓ, BIRKO ZÓ. SAKK ÉS LABDARUGÓ 1WÉR-, 
KŐZÉS VASÁRNA P SPORTMŰSORÁN

varas, Marosvásárhely, Nagybánya, A városi' kispayán vasárnap 'dél. 
Margittá és Kolozsvár legjobb ver- előtt 10 órai kezdettel a Lokomo- 
senyzőinek részvételével. Á döntő labdarugó csapata az Élelme- 

m ZÖIi elIenküzdelmekre vasárnap délelőtt 10
órakor kerül sor.

A sakkbajnokság második fordu
lójában vasárnap délelőtt fél 10 
órai kezdettel a következő mérkő
zések kerülnek bejátszásra: Grafika
—KESE, Művészek—Kisiparosok, 
Spartak—Mechanikai Intézet, Lo- 
komotiva—Herbák János, Victoria 
•—Építők, Haladás—KESE H. Az 
előlálló csapatok a rendezők. Az el
múlt héten lejátszott forduló ered
ményei a következők: Művészek— 
Grafika 6 és fél—4 és fél, KESE I, 
—KESE II. 10:1, Haladás—Építők 
9:2, Herbák János—Victoria 9:2, 
Lokomotiva—Mechanikai Intézet 
7:4, Spárták—Kisiparosok 7:4.

órakor temetjük a köztemetői ká
polnából. A gyászoló család,

» HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett édes
apánk Győri Ferenc 75 eves korá
ban 1951 január 17-én Szentmi,- 
hályfalván hirtelen elhunyt. Gyer
meket.

„ORION" RÁDIÓ, 3 + 1 lámpás, 
3 hullámhosszas e’adó. Földésr-utca

NÉMETÜLTUDÓ ARVA.IS.
LEÁNYT keresek gyermek mellé. 
Cim a kiadóban. — VESZEK hím
ző. süllyesztés ..Singcr" varrógé
pe'.. Horea-ut 8, Józsa. — BEJÁ
RÓNŐT FELVESZEK reggeli taka
rításra, Halmai Foto, Horszu-utca 
48 _ SPORTKOCSI, ál’.óka. Mó- 
zcs-kosár. pycrmekhftm eladók. 
Tornai. Arany János-u’ca 11. — 
UJ, KÉTSZEMÉLYES. DIÓFÜRNI- 

esti vidám zenés estjéhez -
mű humoros jelenet-sorozat, épp
oly. gyenge . visszhangja volt az 
előbb említett szatíráknak, holott 
ezeknek nagyon is mozgósító ere- 
jüeknek kellett volna lenniük. 
Ezért a fogyatékosságért csak rész
ben lehet a színház vezetését, a 
rendezést, a színészeket hibáztatni, 
akik külön munkavállalással és 
nagy odaadással teremtették meg 
az első előadás lehetőségét. Tény 
az, hogy a színháznak még nem áll 
rendelkezésére megfelelői szatira- 
és humoreszk-anyag. Éppen ezért 
íróinkra hárul az a feladat, hogy 
eredeti szatirikus, és humoros ára
sokkal támogassák a kolozsvári Ál-1 
iami Magyar. Színház elismérésre- 
méltó kezdeményezését. A vidám 
hétfő estéket újabb, ezúttal a ne
vetés és. a neveltetés eszkö veivel 
ható politikai, iskolává kell ten
nünk, ahol dolgozóink a forró gyű
lölet: mellett az emberiség ellensé
geinek ádáz megvetését is megta
nulják, ahol a humor vidám tükré
ben meglátjuk saját hibáinkat 'is, 
azok kiküszöbölése által pedig 
még nagyobb lendülettel építjük 
majd a szocializmust, még nagyobb 
elszántsággal küzdünk a'békéért.

SALAMON LÁSZLÓ

A LOKOMOTIVA, VASAS ÉS 
AZ ÉPÍTŐK ? . t 

sport-kollektívák szombaton és va
sárnap rendezik meg a . szakszer
vezetek Közötti siyersenyeiket- A 
kolozsvári Lokomotiva leg.tobb két 
versenyzője már csütörtökön este 
elutazott Predeálra. a Vasas szak
szervezetek siversenyét á .Nagybá
nya . melletti. Izvonil hegységen 
rendezik meg. A kolozsvári' Vasai 
10 • versenyzővel indul a bajnoksá
gokon. Az Építők Kisbányán tart
ják meg versenyüket, amelyen 15 
kolozsvári versenyző indul.

ROS rökámiéyáz eladó, Csaba- 
utca 20. — NŐI ÉS FÉRFI KE-
RÉKPÁR — kitűnő állapotban ___  ...
sürgősen eladó. Szondi-u cá 68. — ■ nyu, kis 
KÖZREMŰKÖDŐ TÁRSAT keres 
dohánytözsde. Cim a kiadóban. —
EGY SZOBA, KONYHÁS TELEK 
Vörös Hadsereg-utcában eladó. Cím 
a kiadóban. — KÉZIMUNKA AB
LAKFÜGGÖNYÖK — nagymére
tűek — eladók Horea-ut 5, ajtó 2

FIIIEDUNYBÁK, ké'.,«emélycs 
sczlon, 6 személyes ebédlők'ísvlct. 
sok egyéb eladóig. Closca-u ca 1 
ajtó 4. — MENYASSZONYI ÉS 
KOSZORUSLANYI RUHÁK, lej. 
díszek fátylak kikölcsönzése. „Or
chidea”, Dózsa Györgv-u'ca 22 — 
A „DOLGOZÓ NÖ” SZERKESZ
TŐSÉGE megvételre keres üveges 
könyvszekrényt, Srabadság-tér 10. 
I. emelet. — „ROBOT II." FÉNY- 
KÉPEZÖGÉPET keresek cserébe 
.,PRAKTIFLEX”-érk vagy veszek.

Színház ^ozi
Állami magyar opera:
Vasárnap, február 11-én délután 

fél 4 órakor: Cigánybáró.
állami magyar színház:

Szombaton, február 10-én este 3 
órakor. Végzetes örökség. (Kolozs
várt előszörJ .

Vasárnap február 11-én este 3 
órakor: Végzetes örökség. (2) (17- 
szer.)

MOZI
„CAPITOL” MOZGÖ: Ifjúság vi

hara. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órákor matiné.

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): Va
lahol Európában. Előadások kez
detei 3 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt' 11 órakor maimé.

A kolozsvári HIGIE NA SZÖVETKEZET 
értesíti a dolgozókat, hogy a feb.ruár 4-ről elmaradt - 

kultürelőadását a koreai szabadsághősök javára
február. 11-én délután 6 órakor a Grafikai Szakszervezet Decem
ber 30 (Únió)-utca 23 alatt helyis égében tartja meg, melyre szere

tettel meghívja Kolozsvár dolgozóit.

Különböze ;et fizetem. Cím a kiadó
ban. —í EBÉDLÖBUTOROK, 

SZEKRÉNYEK eladók. Mócok-utja 
131 ,ájtó 3. — KANAPÉ- ÉS FO- 
TELGARNITURA, női és férfi sú- 
bakancsok, férfi kabátok magas 
termetre, csillárok, összecsukható 
ágy. sok egyéb eladók- Görög emp- 
lom-utca 39 délután 2—6-ig. — 
SZOBA, KONYHÁT, FÜRDŐSZO
BÁT elcserélek 2 stcoba, konyhá
val. Érdeklődni délután 6 órától 
Budai Nagy Ahtal-utca 44 szám, 
ajtó 9. — FŐÚTI SZOBA, KONY
HA, éléskamrás .öröklakás eladó. 
Érdeklődni . délután Temesinél, 
Caragiale-u ca 3. — VADÁSZOK! 
FAJTISZTA VIZSLAKÖLYKÖK 
eladók. Plugarilor (Szántó)-u'ca 64. 
— VESZEK • hímező. ■ süllyesztős 
„Singer” varrógépet. Horea-ut 8, 
Józsii ■— ELCSERÉIJÍÉM belvá
rosi egy szoba 'konyhás lakásomat 
2 szórni, kuujmással vagy hasonlór 
val. December 30-utca 6, ajtó 7. 
— FÉNYKÉPÉSZETI EXPONÁLÖ- 
ÖRÁT — 60 mp-es, elek .romost,. — 
veszek. Cim a kiadóban. —- MENY
ASSZONYI ÉS: KOSZORUSLANYI 
RUHÁK, fátylak. koszorúk kiköl
csönzése; „Dáhlia”, Hórea-ut 35. — 
BEJÁRÓNŐT FELVESZEK reggeli 
takarításra. Halmai-Foto, Hosszu- 
utca 48; — SPORTKOCSI, állóka^ 
Mózes-kosár,. gyermekhám eladók. 
Tornai. Arany János-útca 11. — 
KÖZREMÜKöpöTÁBSAT KERES 
dohány .őzsde. Cím a kiadóban. — 
PERZSASZÖNYÉGEK; . csillárok, 
előszobafal tükörrel, könyvek el
adók. Málom-útca 30, II. emelet, 
délután 2—6-ig. — NŐI „BREIT. 
SCHWANTZ” bunda, opozonnal 
bélelt férfibunda — jó állapotban 
— eladók. Brassai-utca 6 ajtó 2. — nagyon jő Állapotban 
lévő férfi télikabátot veszek. Aján
latokat a kiadóba „Sürgős” jeligére 
kérek. MODERN EBÉDLŐ, 
könyvszekrény, festmények eladók, 
Wjlson-utca 2, H. emelet ajtó 12. 
—. VARáZSSÍzeMES '' RÁDIÓ, 
lOÖ-as Sachö-motorkerékpár eladó. 
Pata-utca 98, „SINGER” . NŐI 
VARRÓGÉP eladó. Móricz Zsig- 
mönd-utca 45. — MÉLY GYER- 

.MEKKOCSI — Bozsák-gyártmány 
—- eladó. Türr Is'vámu ca 41, Rá- 
kóczi-negyed. — EBÉDLŐ, HALÓ, 
dívány, Doxa férfi zsebóra, városi 
bunda cipők eladók. Március 6- 
utca. 29,. I. emelet, ajtó 3. Vasárnap 
egész nap. --- 350-ES TBJUMF MO
TORKERÉKPÁR eladó. ■ Eszényi. 
Gherla—Szamoslijvár. — ELADÓ 
jók'arban lévő töpolyabe'éles háló- 
szobabutor és gyermekautő. Liliom- 
utca 13. — ELADÓ teljesen uj, fe
kete férfizakó öltöny. Budai De- 
leanu-utca 9. — ELADÓ 2 röká
mié. Mikó-ű ca 10 Erdős, 2—4 kö-

' zött. — KÉZIMUNKA .ABLAK- 
FÜGGÖNYÖK — nagyméretűek 
— eladók. Horea ut 5, ajtó 2. — 
GYERMEKKOCSI. DAC-gyártmá.

kctek, . kihuzhatós asztal
és fiókos íróa-Czal eladó. Postakor*- 
utca 14 Székely — JÖLFÖZÖ 
MINDENEST keresek Bukarestbe.
Cim a kiadóban. — BUDAPESTEN 
lévő rádiómat elcserélném ittenivel 
vagy egyébbel. Mcnostor-ut 84. — 
CSOLNAKOS NŐI VARRÓGÉP 
— ;ó állapotban — eladó. Széchc- 
nyí-tér 35. — BÚTOROZOTT
vagy üres szobát keresek családnál, 
ahol otthonra találnék, Címeket 
„Főtivztviselő" jeligére u k'adóba 
kérek. — ÍRÓGÉP-ASZTAL, iro
dai bőrszók 8 mm-cs iróasz nli 
üvegtábla eladó Pctm Maipr-u'ca 
6, ajtó 17. — „SINGER" VARRÓ- 
GÉP . e’adó, Kossuth Lajos-utca 
31. jobbra 2. ajtó. — UJ GYER
MEKKOCSI. kombinált gyermek- 
ágyak, finomkivi'.clü kombinált

Opera
„UJ IDŐK’’ MOZGÖ: Híradó — 

Béke az egész Világon — Koreai 
művészek Moszkvában,

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: A 
kínai nép győzelme. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt fél 12 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: A 
kínai nép győzelme. Előadások 
kezdete: 4, 6 és 8 órakor.-Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: Ifjúság vi
hara. Előadások kezdete: 4 6 és 8 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Vitorla a 
távolban. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
A postamester.

szoba — darabonként iá — el- 
aidók. Asz-talosmühely, tRoo^velt- 
utca Óvárban. —'.KÉT SZOBA. 
KONYHÁS HÁZ (veranda, pince, 
istálló, gazdasági udvar, nagy mü- 

; helyhelyiség) egy és negvedhotda’ 
> gyümölcsös- és vefeményeskerttel 

eladó vagy elcserélhe t belvárosi 
házzal. Cim a kiadóban. —- MO
DERN, CSÖVES GYERMEK
SPORTKOCSI kitűnő állapotban 
eladó. Abatorului—Vágóhid-tér' 3.

MODERN KONYHABÚTOR EL.
ADÓ. Pavlov (Fürdőj-utca 10. 
Jámbor. — „DIESEL” FAVÁGÓ- 
GÉP eladó. ElŐ-utca 2. — KOMBI- 

t NÁLT SZOBA eladó. ' Marasesti 
(Krizbai)-utoa 42 ajtó 12, délután 
2—4 és 7—9-ig. — FESTETT, FE
HÉR félhálósEoba eladó, . Böször
ményi-utca 35. — AKKORDEONT.
TANGÓHARMONIKAT 32 basEzu- 
sost sürgősen veszek. Dózsa' Gy.- 
utca 16, I. emelet, ajtó 26. — KO...
BINALT G1EUMX.KKOCSI ki-' 
fogásialan állapotban eladó. Tor- 
dai-ut 45 Dihrích. — MINDENES 
LEÁNYT felveszek. Augusztus 23- 
utca 33, I. emelet, ajtó 14. — ^,SIN» 
GER” VARRÓGÉP eladó. .tRatiU 
(Kötő)-utea 4, emelet, ajtó 4. — 

' „NEOPHON” 4+1 lámpás rádió el
adó. Anton Pan (Kriza)-utca -13. 

■ Vágóhíd mellett. — 3 SZOBÁS, 
< komfortos belvárosi lakásomat el

cserélném :2 szobás komfortossal. 
Címeket „Lakáscsere” jelégére a 
kiadóba kérek. — CSIRKEKÖLTÖ- 
GÉP, uj melegágy rámák, cstraptós 
bás petrezséiyemmag e.adó. Békás-
telep, uj faház., Vass Margit.---  
OLCSÓN eladó ebédlőbutor Író
asztal, 3+1 lámpás Philips rádió. 
Gutenberg (Szappan)-utca 1 I. em, 
ajtó 18. — MAGYARORSZÁ
GON lévő ingóságaimat elcserél
ném itteniekkel.. Bob (KiSmester)- 
utca 4, II. emelet-, ajtó 8. -KÉT- 
SZEMÉLYES, DIÓFURNIROS rö- 
kém é eladó. Holdvilág-utca 14, t— 
KOMBINÁLT ' GYÉRMEKKOCSJ 
kifogástalan állapotban eladó Va
sile Lupu-utca 66.-. — KEREK 
ASZTAL, kihúzás ebédlőasztal, 
toalett 4 székkel eladó. Minorita
utca 1, asztalosnál..— EGYETEM
UTCA 1 SZÁM alatti udvarból el
veszett női kerékpár nyomraveze
tője 2000 lej jutalomban részesül. 
Cím a kiadóban — SÜRGŐSEN el
adó: 2 dunyha, nagy asztal nagy 
mosdótál, huspotyoló, férfi átme
net 1 és tolikabát, női és férfi ci
pők háztartási tárgyak, Closca- 
utca 1, ajtó 4. — VESZEK FÜR- 
DÖSZOBABERENDEZÉST és fa- 
jence-cdzmpéket. Címeket „Fürdö- 
szobaberendezés” jeligére a kiadó-
ba kérek. ZOMÁNCOZOTT
ASZTALI FÖZÖKEMENCE e’adó 
Tebei-u'ca 25. — ELCSERÉLNÉM 
2 SZOBA, konyha összkomfortos 
gázfűtéses lakásómat központi ? 
szoba, összkomfortos lakással. Au
gusztus 23-utca 47, Millea, ügyvédi

NÉPMOZGÖ (POPULAR) 
bemutatja február 9—16-ig a:

VALAHOL EURÓPÁBAN 
cimü magyar filmet.

Főszerepben: Somlai Arthur. 
Bánki Zsuzsa, Gábor Mik'ón és 
25 gyermek. Előadások kezdete: 
3 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 

délelőtt 11 órakor matiné.

Viláiossáq
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. TI 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Te!e>-
fon: 19—11. Lantulaídonos:
..Petőfi” Lan- ét: Könvvk'adó RT


